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 طراحي     – (1) شناسي زیست       

 

  ……قطعاً …… در انتقال مواد به روش  -1

 شوند. بری ـ مواد در جهت شیب غلظت به یاخته وارد می ( درون1

 کنند. ای عبور می رانی ـ مواد محلول در چربی از غشای یاخته ( برون2

 وارد شده به یاخته است.های غشا در مجاورت مولکول  بری ـ لایة حاوی کربوهیدرات ( درون3

 یابد.   کاهش می ای رانی ـ سطح غشای یاخته ( برون4

 ……طور حتم  ها به یاخته ……توان گفت  ، می ……در هر بافتی از بدن انسان که  -2

 های پروتئینی و گلیگوپروتئینی تماس ندارند. رشته ةپوشاند ـ بعضی از ـ با شبک ها و مجاری درون بدن را می ( سطح حفره1

 باشند. ای خود دارای اطلاعات لازم برای تعیین صفات می ـ در قسمت حاشیه دهد ـ همة تر معده را تشکیل می فیلایه اضا (2

 کند ـ بعضی از ـ انشعابات سیتوپلاسمی دارند. ای اندک را پشتیبانی می هایی با فضای بین یاخته طور معمول یاخته ( به3

 ای در تماسند. های کلاژن و ماده زمینه ـ با رشته شود ـ همة های پروتئینی دیده می ای از رشته  های این بافت، شبکه در زیر یاخته( 4

 ؟ نیستدهد، کدام گزینه صحیح  رو که بخشی از دستگاه گوارش یک جانور را نمایش می با توجه به شکل روبه -3

 کند. ها را در خود ذخیره می ینانسان، موادی مانند آهن، گلیکوژن و برخی ویتامگوارش  دستگاهدر  4( بخش 1

 دهد. در گاو، در قسمتی از خود، گوارش شیمیایی برخی مواد را ادامه میدر لولة گوارش  2( بخش 2

 کند. در لولة گوارش ملخ، قسمت باریک انتهای مری است که مواد غذایی خرد شده را دریافت می 1( بخش 3

 کند. های بلعیده شده فرایند آسیاب غذا را تسهیل می نگریزهای است که به کمک س ، ساختاری ماهیچه3( بخش 4

 ، کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ نگاره مقابل با توجه به نمودار دم -4

 «……حین ثبت بخش  در یک انسان سالم و بالغ،  »

 شود. ها خارج می شود از شش ها می ، بخشی از هوا که باعث باز ماندن حبابک«ج»( 1

 یابد. های درگیر در تنفس، خون به سمت قلب جریان می ماهیچه و با انقباض همة« ب»( 2

 کنند. حرکت می ها به سمت بالا سینه و دنده، جناغ «الف»( 3

 شود.   ای مشاهده نمی ، انقباض هیچ ماهیچه«ج»برخلاف  «ب»( 4

 هادی قلب که ........ ، به طور حتم ........  ة....... شبک -5

 باشد.   زمان در ارتباط می شبکه هادی قلب به طور هم ةشود ـ با دو گر قلبی مشاهده می ةاز ـ تنها در یک حفر  ته رشته( هر دس1

 ای کوچکتر دارد. دیگر اندازه ةگیرد ـ نسبت به گر قلبی قرار می ةتر نسبت به بزرگترین دریچ ( هر گرهی از ـ در سطحی پایین2

 تر در ارتباط است ـ پیام تحریک را به این گره وارد می کند.  کوچک ةرای از تارهای ـ با گ ( هر دسته3

 های کمتری تشکیل شده است. تر به منفذ بزرگ سیاهرگ بالایی قرار دارد ـ نسبت به گره دیگر از تعداد یاخته ( هر گرهی از ـ نزدیک4

 دقيقه 02

 (1شناسي ) زیست
 

 (کل کتاب) 
 (111تا  1های  صفحه)
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 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -6

 «……ای از فرایند تشکیل ادرار نسبت داد که در آن  به مرحله ……، در یک انسان سالم و بالغ»

 های فراوان دخالت دارند. ای و راکیزه هایی با هستة دایره توان ـ یاخته ( ورود مواد مفید مانند نوعی مونوساکارید به خون را نمی1

 شوند. از طریق شبکة مویرگی دوم به درون گردیزه، وارد میتوان ـ مواد دفعی تنها  ( رخ دادن فرایندی برخلاف جهت فرایند بازجذب را می2

 شود. توان ـ بخشی از نوعی بافت پیوندی، به ساختاری قیف مانند منتقل می ای نفرون را می ( انجام شدن فرایندی تنها در بخش غیر لوله3

 خون فرد، وجود دارد. pHوان ـ امکان تنظیم میزان ت ( مصرف نمودن انرژی زیستی در بیشتر موارد و عدم مصرف آن در برخی موارد را نمی4

 است؟ نامناسبکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر  -7

 «……تواند  نوعی اندام لنفی در بدن انسان که می ،در حالت ایستاده و در بدن یک انسان سالم و بالغ»

 دهد.  های کناری غدد معده کاهش می دنبال کاهش فعالیت یاخته ای خود را به یاختهگیرد، تقسیمات  ( تحت تأثیر اریتروپویتین قرار 1

 شود. های بالایی قلب دیده می ای و در جلوی مجرای لنفی چپ قرار گیرد، در جلو حفره تر از سیاهرگ زیرترقوه ( پایین2

 تر از سیاهرگ آن قرار گرفته است. پایین شده در اندام کبد شود، سرخرگ ورودی به آن در سطحی ( سبب افزایش آهن ذخیره3

 کند. ترین مجرای لنفی می ( خون خروجی خود را قبل از ورود به قلب از شبکة مویرگی یک اندام دیگر نیز عبور دهد، لنف خود را وارد ضخیم4

 د؟کن کدام گزینه، در ارتباط با تأمین نیتروژن مورد نیاز گیاهان، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -8

 «……نقش دارند،  ……هایی که در  باکتری ……به طور معمول، »

 شوند. ( همة ـ تبدیل نیتروژن جو به نیتروژن قابل استفاده در گیاهان ـ در زیر خاک مشاهده می1

 را دارند. 2O( بعضی از ـ ساخت نوعی ترکیب پنج اتمی با بار مثبت ـ توانایی تولید گاز 2

 کنند. یک از ـ تولید ترکیباتی با توانایی جذب توسط تار کشنده ـ از مواد آلی به منظور تولید یون استفاده نمی هیچ( 3

 توانند در نواحی فقیر از نیتروژن مشاهده شوند. ـ جذب نور خورشید و ساخت مواد آلی ـ نمی هیچ یک از( 4

 کند؟ عبارت زیر را به درستی تکمیل می به منظور وقوع پدیدة تعرق در گیاه آلبالو، کدام گزینه -9

 «انتظار است. ……توان بیان داشت  می ……در شرایط طبیعی »

 پوست به آوندهای چوبی، دور از های درون ( اندکی پیش از تشکیل ستون آب در مسیر ریشه به برگ ـ انتقال آب از یاخته1

 ها ـ مکش تعرقی آب از آوندهای چوبی ریشه به ساقه، دور از  هها به فضای میان یاخت ( بلافاصله پس از انتقال آب از رگبرگ2

 های پتاسیم و کلر به درون یاختة نگهبان روزنه ـ انبساط بیشتر دیوارة شکمی نسبت به پشتی، قابل ( همزمان با انتقال یون3

 ها ـ باز شدن روزنة یاختة نگهبان در روپوست اندام هوایی قابل  ( با افزایش میزان نور در محیط زندگی همة کاکتوس4

  ……قطعاً  ……ای که  هر نوع بافت در سامانة زمینه -11

 در فرایند فتوسنتز نقش دارد. هایی ة آن با داشتن اندامکترین بافت این سامانه است ـ هر یاخت ( رایج1

 های آن وجود دارد.  بت به آب نفوذپذیر است ـ در گیاهان آبزی فاصلة فراوانی بین یاخته( نس2

 باشد ـ با داشتن دیوارة ضخیم در استحکام گیاه نقش دارد. ( فاقد دیواره نازک می3

 شود. ( فاقد دیوارة پسین چوبی شده است ـ هنگام زخمی شدن گیاه، طی تقسیم باعث ترمیم زخم می4
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 آشنا –( 1) شناسي زیست        

 

  باشد؟  کدام عبارت در مورد حرکت آب طی اسمز صحیح می -11

 یابد.   های محلول درون یاخته، فشار اسمزی درون یاخته کاهش می ( با افزایش تراکم نمک1

 باشد.   های آب طی اسمز از محیط رقیق به محیط غلیظ می ( حرکت همة مولکول2

 یابد.   های آب به این محیط کاهش می محیطی افزایش یابد، حرکت مولکولهای محلول در  ( اگر تراکم یون3

 باشد. و با انتشار از محیط رقیق به محیط غلیظ می زیستی بدون صرف انرژی ،آب از عرض غشایی با تراوایی نسبیهای  ( عبور مولکول4

 در .............، غذا ............. -12

  کند. گوارش پیدا نمیاصلا ها،  بدون وجود باکتری –( گاو 1

 شود. پس از سنگدان به معده وارد می –( کبوتر 2

  کند. قبل از ورود به هزارلا بیشتر حالت مایع پیدا می –( گاو 3

 کند. معده گوارش پیدا نمی قبل از پیش –( ملخ 4

  ..........برخلاف  ..........در دستگاه تنفس انسان،  -13

 دار در تمام طول خود است.   های مژک ای یاختهای، دار بخش هادی ـ بخش مبادله (1

 تواند هوا را گرم کند.  رسان خود می بینی ـ نای، با کمک ساختارهای خون (2

 باشد.   نایژه ـ نایژک، دارای انشعاب می (3

 کنند. ها، مادة مخاطی ترشح می ها ـ نایژک حبابک( 4

 ..........شود. در این جانوران،  می داران سایر مهرها نسبت به  کارایی تنفس در آنهایی سبب افزایش  ، وجود ساختارداران مهرهدر گروهی از  -14

 شود.  ها وارد می شار مثبت به شش( هوا از طریق پمپ ف1

 شود.  ( افزایش کارایی تنفس به کمک مادة مخاطی لغزنده در سطح پوست میسر می2

 شود.  داران مصرف می ایر مهرهتری نسبت به س ( به علت نوع حرکت، اکسیژن و انرژی بیش3

  های آبششی برخلاف یکدیگر است. ها، و عبور آب در طرفین تیغه ( جهت حرکت خون در مویرگ4

 چند مورد در رابطه با هر دریچة بین دهلیز و بطن مربوط به قلب انسان صحیح است؟  -15

 .هایی حداقل به سه برجستگی دیوارة داخلی قلب اتصال دارند شتهبه وسیلة رالف( 

 باشد. دارای بافتی متفاوت با بافت گرهی میب( 

 شود. هایی از جنس بافت پیوندی، باز و بسته می تنها به کمک رشتهج( 

 3( 4 2( 3 1( 2 فرص( 1
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 مزه ........... در دیابت بی -16

  شود. آزاد شدن هورمون ضد ادراری متوقف می (1

  شود. ها، تنها آب دفع می برخلاف یون (2

  شود. مقدار زیادی ادرار غلیظ از بدن دفع می (3

 برند.     بیماران از افزایش دفع آب و افزایش تولید هورمونی در بدن رنج می (4

   ؟ هستند نامناسبکدام موارد برای تکمیل عبارت زیر  -17

 « ............هایی باشد که  تواند دارای یاخته یبر در برگرفته شده، میهای ف های آوندی که توسط دسته بخشی از دسته»

  شود.  های متفاوتی دیده می ها به شکل الف( دیوارة آن

 دهند.  ای را تشکیل می ترین بافت در سامانة بافت زمینه ب( رایج

 ها واجد لیگنین است.  ج( در ترابری شیرة خام نقش داشته و دیوارة عرضی همة آن

 کنند.  ها از بین رفته و در ترابری شیرة پرورده به آوندهای آبکش کمک می د( سیتوپلاسم آن

 «د» و «ج» (4  «د»و  «الف» (3  «ج» و «ب» (2  «ب» و« الف» (1

  کند؟  تکمیل می نادرستی  ، عبارت را به کدام گزینه -18

 ......«توانند .... اند، می هایی که در شکل مقابل نشان داده شده یاخته»

 ها یا فاصلة بین دو گره در ساقه، وجود داشته باشند.   در جوانه( 1

 ای فراوانی داشته باشند.   دائماً تقسیم شده و فاصله بین یاخته (2

 های بافتی را تولید کنند.  های موردنیاز برای ساختن سامانه یاخته( 3

 ه باشند.  در ایجاد گیاه کاملی از شاخه یا ساقه جدا شده، نقش داشت (4

 نوار کاسپاری ..........  -19

 کند. های معدنی در مسیر سیمپلاستی جلوگیری می ( از حرکت آب و یون1

 پوست نقش مهمی دارد. زا به درون ( در کنترل حرکت آب از لایة ریشه2

 ( در ساختار خود ترکیب لیپیدی دارد.3

 ( نسبت به آب نفوذپذیری کمی دارد.4

 از طریق ریشة گیاهان درست است؟  های عبور آب جذب شده راه کدام عبارت در ارتباط با -21

 کند. ا عبور نمیه پروتوپلاستز درون ( آب در مسیر سیمپلاستی ا1

  ( نیروی اسمزی در حرکت آب در مسیر آپوپلاستی دخالت ندارد.2

  شود. های آب به دیوارة آوندهای چوبی، مانع حرکت آب به سمت بالا می ( نیروی دگرچسبی مولکول3

 های آب است. چسبی بین مولکول ( تنها نیروی مؤثر در حرکت آب در مسیر سیمپلاستی، نیروی هم4

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 7: ۀصفح    تجربی یازدهماختصاصی   طح پاییزهدیۀ تعیین س – 1403مهر  13آزمون  

 طراحی - )1( فیزیک                

 

kmکند. اگر تندي متوسط حرکت خودرو در این مدت  مایل را طی می 60یک خودرو با مصرف دو گالن بنزین، مسافت  -21
h

72 

mileلیتر بر ثانیه است؟  باشد، آهنگ مصرف سوخت این خودرو چند میلی / km)=1 1 )و  6 Gal / L=1 3 8 

1 (5
4

   2 (19
12

   

3( 7
4

   4 (17
12

  

اي و اندازة نیرویی  فشار پیمانه متر مربع فرض کنیم، کند. اگر مساحت پردة گوش شناگر را یک سانتی اي شنا می متري از سطح آب دریاچه 5شناگري در عمق  -22

Ngکدام است؟  SIترتیب از راست به چپ برحسب واحدهاي  شود، به که به پردة گوش شناگر وارد می )
kg

=10 ،g
cm

ρ = 31
JA

P)و   Pa= 5
0 10  

1 (, × 415 5 10   2 (, × 4150 5 10  

3( , × 415 15 10  4 (, × 4150 15 10 

/اي گاز درون مخزن  در شکل زیر، دو مایع در حال تعادل هستند. اگر فشار پیمانه -23 kPa1 شـکل   Uها در دو طرف لولۀ  باشد، اختلاف ارتفاع سطح مایع 7

10متر است؟  چند سانتی N(g )
kg

= 

1 (20 

2 (30 

3( 40 

4 (60 

 دقیقه 30

 )1( فیزیک
  

 )کل کتاب(
 )120تا  1هاي  (صفحه 
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mدر حال حرکت است. در مرحلۀ اول حرکت، تندي آن  vجسمی با تندي  -24
s

رسد. اگر  می v2یابد. سپس در مرحلۀ دوم حرکت، تندي آن به  افزایش می 5

 باشد، جرم جسم چند کیلوگرم است؟  J525و در مرحلۀ دوم  J375تغییر انرژي جنبشی متحرك در مرحلۀ اول 

1 (6  2 (8  

3( 12  4 (16 

F1در شکل زیر، جسمی تحت تأثیر نیروهاي  -25


F2و  


F1شود. در این حالت، کار انجام شده توسط دو نیروي  جا می بر روي سطح افقی بدون اصطکاکی جابه 


و  

F2


F1روي جسم، با یکدیگر برابر هستند، اگر اندازة نیروي  


F2ازة نیروي نصف و اند 


جایی افقی  دو برابر شود، کار کل نیروهاي وارد بر جسم در اثر جابه 

m15  چند کیلوژول خواهد بود؟ 

1 (/1 6    

2 (/4 3  

3( /2 5    

4 (/3 75  

دهد. چنانچـه دمـاي یـک کـرة تـوپر مسـی بـا حجـم اولیـۀ           نشان می 0200و  −040ترتیب  اتمسفر را به 1دماسنجی دماي ذوب یخ و جوش آب در فشار  -26

3200cm 6کند؟  افزایش دهیم، چگالی آن تقریباً چگونه تغییر می 060بندي این دماسنج،  را طبق درجه 118 10( )
K

−α = ×
u¶

  

1 (0   یابد. درصد افزایش می /135

2 (0  یابد. درصد کاهش می /135

3( 0 324/   یابد. درصد افزایش می 

4 (0  یابد. درصد کاهش می /324
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آب به درون این گرماسـنج ریختـه    50gگرمی از یک مادة نامعلوم همراه با  80گرمی که از مس ساخته شده، در اختیار داریم. یک قطعۀ  200گرماسنجی  -27

034شود و دماي نهایی این مجموعه  می C 100شود. در این هنگام،  میg  070آب C کنیم. اگر دماي تعادل مجموعـه در حالـت    به گرماسنج اضافه می

052جدید  C   شود، گرماي ویژة مادة نامعلوم درSI  04200نظر شود،  حیط صرف(از تبادل گرما با مکدام است؟ Jc
kg. C

=
JA

0380و   Jc
kg. C

=
u¶

( 

1 (1675  2 (1850  

3( 2275  4 (2425 

020مقداري آب با دماي  -28 C  010را بر روي قطعه یخی با دماي C− 1ریزیم. اگر پس از برقراري تعادل،  می
4

جرم یخ ذوب نشده باشد و جرم آب داخل ظرف  

680g  336(باشد، در این صورت جرم آب اضافه شده چند گرم است؟F
JL
g

= ،Jc
kg.K

= 2100
gÄ

Jcو  
kg.K

= 4200
JA

( 

1 (2/170   

2 (5/552  

3( 5/127   

4 (3/414 

 هاي زیر صحیح است؟  ه تعداد از جملهچ -29

 هاست. هاي آزاد در رسانش گرما بیشتر از اتم الف) در رساناهاي فلزي سهم الکترون

 ها سبب رسانش گرما است. ها و گسترش این ارتعاش ب) در نارساناها، ارتعاش اتم

 هایی از همرفت طبیعی هستند. ز مرکز خورشید به سطح آن نمونههاي مختلف بدن بر اثر گردش جریان خون و انتقال گرما ا پ) گرم و سرد شدن بخش

 هاي روشن کمتر است.  ت) تابش گرمایی از سطوح صاف و درخشان با رنگ

1 (1  2 (2  

3( 3  4 (4 
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کنیم. کدام گزینه  اندازه را که سطح بیرونی یکی سیاه رنگ و دیگري سفید رنگ است، با آب داغ با دماي یکسان پر می جنس و هم در دماي اتاق دو قوري هم -30

 در مورد این دو قوري درست است؟

 شود.  رنگ زودتر خنک می  ) آب درون قوري با سطح بیرونی سیاه1

 شود.  ی سفید رنگ زودتر خنک می) آب درون قوري با سطح بیرون2

 شود.  زمان خنک می ) آب درون هر دو قوري هم3

 توان اظهارنظر قطعی کرد.   ) نمی4

 شنا              آ –) 1( فیزیک       

 

21اي به صورت  یک کمیت دلخواه باشد، در این صورت چنانچه رابطه uبیانگر نیروي وارد بر آن و  Fبیانگر تندي متحرك،  vگر  -31
2

F uv=  بین این سه

  کدام است؟ SIدر  uکمیت برقرار باشد، یکاي 

1 (kg .m   2 (m
kg

   

3 (kg
m

   4 (kg . m2    

رسد. چگالی گلوله چند  می354cmبه350cmاندازیم، سطح آب از درجۀ گرم را داخل آب می 42درون استوانۀ مدرجی آب وجود دارد. گلولۀ توپري به جرم  -32

     بر سانتی متر مکعب است؟گرم 

1 (5/3  2 (5/10   

3 (21  4 (42 
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 Aهاي  چسبی بین مولکول متر از نیروي ه بیش Bو سطحAهاي ریزیم. اگر نیروي دگرچسبی بین مولکول میBرا روي ظرف مسطحAیک قطره از مایع -33

  .   …… Aباشد، مایع 

  شود. جدا نمیB) دیگر از ظرف2  کند. را تر نمی B) ظرف1

 ماند. پخش میB) به صورت لایۀ نازکی در ظرف4 ند.ما باقی میB) به صورت گلوله در ظرف3

5مکعب فلزي توپري به ابعاد  -34 4 2cm cm cm× 38و چگالی  × g

cm
گیرد. بیشترین فشاري که مکعب  هایش روي سطح افقی قرار می از طرف یکی از وجه 

10چند پاسکال است؟ تواند بر سطح وارد کند،  می N(g )
kg

=    

1 (/ × 21 6 10   2 (× 24 10   

3 (/ × 31 6 10   4 (× 34 10 

/و قطر قاعدة m4اي به ارتفاع  مخزنی استوانه -35 m1 50cmطور کامل از آب پر شده است. اگر فرض کنیم آب با تندي ثابت  به5
s

از سوراخی به مساحت  

245cmطور کامل خالی شود؟  کشد تا این مخزن به در انتهاي این مخزن خارج شود، چند دقیقه طول می( )3π =  

1 (300  2 (3000 

3 (50  4 (5 

:هاي متوالی یک بازة زمانی معین هشود. اندازة (قدر مطلق) کار این نیرو در ثانی کیلوگرمی وارد می 2در راستاي قائم به یک جسم  Fدر شکل زیر نیروي ثابت  -36

 10 N(g )
kg

= 

 یابد. ) افزایش می1

  یابد.  ) کاهش می2

 یابد. یش می) ابتدا کاهش، سپس افزا3

 ) بسته به شرایط، هر کدام ممکن است درست باشد. 4

N
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3اي به چگالی  لیتر آب دریاچه 70در هر ثانیه  15kWاي با توان ورودي  تلمبه -37
310 kg

m
خـل  متري بـه دا  15را مطابق شکل زیر با تندي ثابت تا ارتفاع  

10فرستد. بازدة تلمبه چند درصد است؟ ( مخزنی می Ng
kg

=( 

1 (15  

2 (50  

3 (70  

4 (75  

0127جسمی دماي -38 C درصد افزایش یابد؟ 25رحسب کلوین است. دماي این جسم را چند درجۀ فارنهایت افزایش دهیم تا دماي آن ب 

1 (100  2 (540  

3 (212  4 (180 

0درجۀ سلسیوس، 50یک تیرآهن در اثر افزایش دماي  -39  ، کدام است؟SIشود. ضریب انبساط طولی این تیرآهن در   درصد به طولش اضافه می /06

1 (/ −× 51 2 10  2 (/ −× 51 6 10  

3 (−× 56 10  4 (−× 58 10 

 دهیم، رسم شده است. اگر بازدة گرمکن برابر آلومینیم که با یک گرمکن با توان گرمایی ثابت به آن گرما می200g، نمودار زمان برحسب دما برايزیردر شکل  -40

0900باشد؟ % باشد، توان مصرفی آن چند وات می60با J )
kg. C

 c)آلومینیم=

1( 25   

2( 45 

3 (60   

4 (75 
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اسـت.   نادرسـت  …و سـتون   …توان دریافت که اطلاعات ردیـف   با توجه به اطلاعات داده شده در جدول زیر، می  -41

 ترتیب از راست به چپ) (به

1( 1  ،2  

2 (3  ،3  

3 (2  ،2  

4 (1  ،3  

 

 

 دارد. اگر درصد amu19نها یک ایزوتوپ به جرم ت Bو عنصر فرضی  amu12و  amu10هاي  در طبیعت دو ایزوتوپ به جرم A فرضیعنصر  -42

2/باشد، در  75%برابر  Aتر  فراوانی ایزوتوپ سنگین  چند اتم وجود دارد؟  AB3مولکولی گرم از ترکیب 74

1( / 222 408 10×  2 (/ 229 632 10×  3 (/ 232 408 10×  4 (/ 239 632 10×  

B53هاي یون  دو برابر تعداد پروتون Xهاي اتم  نوترون تعداد -43 B53هاي یون  ها با الکترون وترونباشد. اگر تفاوت ن می +2 باشد و یون  9برابر  +2

X3−  الکترون باشد، عدد اتمی و عدد جرمی اتم  36دارايX ها فرضی هستند. اتم از راست به چپ بخوانید. را ها کدام است؟ (گزینه( 

1 (82 33−  2 (82 36−  3 (79 33−  4 (79 36−  

 است؟  نادرستهاي زیر  از عبارت موردچند  -44

 شود.  سنج تهیه می ا دستگاه طیفدهد که برخی از این اطلاعات ب الف) نور یک ستاره، اطلاعاتی را در مورد ترکیبات سازنده و دماي آن ستاره می

 هاي گوناگون است.  طول موج از رنگ 7ب) گسترة رنگی نور خورشید، شامل 

 گیرد.  هاي سدیم، لیتیم و مس فقط باریکۀ بسیار کوتاهی از گسترة طیف مرئی را در بر می پ) رنگ نشر شده از شعلۀ ترکیب

 نانومتر است. 700تا  400 هاي تشکیل دهندة نور خورشید، بین ت) گسترة طول موج

1 (1  2 (2 3 (3 4 (4  

)3( 

 ها تعداد نوترون

)2( 

 ها تعداد الکترون

)1( 

 ها تعداد پروتون

 ستون

 ردیف

30 23 26 Fe56 3
26

+)1( 

56 43 43 Tc99
43)2( 

18 18 17 Cl37
17

−)3( 

 )1( شیمی

 )1( شیمی

 کل کتاب
 122تا  1هاي  صفحه

 

 

 دقیقه 20 
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 هاي زیر درست هستند؟  از عبارت چند مورد -45

 است.  6، برابر داردپر  نیمه pالف) عدد اتمی نخستین عنصري که زیرلایۀ 

 است.  26شود، برابر  میآن  dزیرلایه  هاي تعداد الکترون آن دو برابر pهاي  هاي زیرلایه ب) عدد اتمی نخستین عنصري که تعداد الکترون

lبا هاي  اي عنصري که در زیرلایه نقطه -پ) آرایش الکترون صورت  الکترون وجود دارد، به 14آن مجموعاً  =1
.

.
. .X .است 

lاي با اعداد کوانتومی  ها در زیرلایه ت) شمار الکترون nو  =0  برابر است.  Mn25و  Cr24در دو عنصر  =4

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 کدام گزینه درست است؟ -46

)هاي کروم ) براساس قاعدة آفبا، اتم1 Cr)24 زو منگن( Mn)25 اي با ههر کدام در زیرلای l  الکترون هستند.   5داراي  ،خود =2

sصورت به d5و f4 ،s6هاي ) ترتیب پر شدن زیرلایه2 d f6 5 4→  شود.  اي که انرژي کمتري دارد، زودتر از الکترون پر می است، زیرا زیرلایه →

 ارد. هاي ظرفیت را د ترین تعداد الکترون اتم نیکل بیش» Ni28و  Co27 ،Br35 ،Ca20«هاي  ) از بین اتم3

n) مجموع4 l+ هاي ظرفیت اتم  الکترونAs33 ،4 هاي با واحد از تعداد الکترونn  تر است.  بیش Ga31اتم =3

شرایط مناسب معمولاً تمایل دارد که ......... بـه .......... تبـدیل شـود کـه آرایـش      باشد، آن اتم در  2هاي ظرفیت اتمی خنثی برابر  اگر شمار الکترون -47

 آن مشابه آرایش الکترونی گاز نجیب دورة ...... از خود در جدول تناوبی است.   الکترونی

 هاي ظرفیت خود ـ کاتیون ـ قبل ) با از دست دادن همۀ الکترون1

 یت خود ـ کاتیون ـ بعدهاي ظرف ) با از دست دادن همۀ الکترون2

 ) با گرفتن تعدادي الکترون ـ آنیون ـ قبل3

 ) با گرفتن تعدادي الکترون ـ آنیون ـ بعد 4

 است؟  درستنااکسید  اکسید و گوگرد تري دي هاي کربن  در مورد مولکول کدام گزینه -48

   شوند.  ) هر دو مولکول، اکسید نافلزي محسوب می1

 باشد. BوAهاي  صورت شکل  ترتیب به تواند به اکسید می کسید و گوگرد تريا دي  ) مدل فضا پرکن کربن2

 رنگ قرمز شود. به pHتواند سبب تغییر رنگ کاغذ   شود که می ) افزودن هر دو ماده به آب موجب تولید محلولی می3

 اکسید است.  تر از کربن دي اکسید بیش گوگرد تري  هاي ناپیوندي در مولکول الکترون هاي پیوندي به شمار جفت شمار جفت الکترون ) نسبت4
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 است؟   درستناهاي زیر  از عبارت موردچند  -49

 هاي سوختن است.  سنگ با اکسیژن در شرایط مناسب، جزو واکنش الف) واکنش زغال

 تر بوده و قابلیت پخش آن در هوا زیاد است.  نسبت به هوا کم COب) چگالی گاز 

 سوزند.  فلزها مانند آهن، در شرایط مناسب با گاز اکسیژن می اغلبپ) 

 شود.  ت) سوختن یک واکنش شیمیایی است که همۀ انرژي شیمیایی آن به صورت گرما و نور آزاد می

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 درستی پاسخ داده شده است؟   هاي زیر به به چند مورد از پرسش -50

 جاذبه زمین  ←الف) عامل عدم خروج گازهاي هواکره از اتمسفر چیست؟ 

 ها بار الکتریکی مولکول ←وجوش باشند، چیست؟  گازهاي موجود در هواکره، پیوسته درحال جنب  شود تا مولکول میب) عاملی که سبب 

 روند تغییرات فشار←لایه بودن هواکره باشد؟  لایه دلیلی برتواند  پ) چه عاملی می

 استراتوسفر←دهد؟  زمین در کدام لایه از هواکره رخ میت) تغییرات آب و هواي 

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

از راست  ها را به ترتیب (گزینهاست.  ……برابر  …… ضریب استوکیومتري هب ……استوکیومتريپس از موازنه، نسبت ضریب  ……در واکنش  -51

 به چپ در نظر بگیرید.)

1( Fe Na Fe O Na Fe Na O2 3 22− − − + → + 

2 (/ O N KNO K O N O2 2 3 2 2 22 5 − − − → + +  

3 (Mg H Mg NH Mg N H2 3 3 2 21− − − + → +  

4 (/ CO H O C H O O CO H O2 2 6 12 6 2 2 21 5 − − − + → +  

دهـد؟   طور کامـل واکـنش مـی    آمونیاك به ا چند لیتر گاز نیتروژن براي تهیۀگاز متان با بخار آب بسیار داغ، ب kg900هیدروژن حاصل از واکنش  -52

CH.اند نشدهها موازنه  فرض کنید، واکنش STPرا  تهیۀ آمونیاك (شرایط واکنش g.mol 1
4 16 −=( 

CH (g) H O(g) CO(g) H (g)4 2 2+ → +  

N (g) H (g) NH (g)2 2 3+ →  

1( / 55 6 10×  2 (/ 65 6 10×  3 (/ 51 26 10×  4 (/ 61 26 10×  
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 16:  ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی   هدیۀ تعیین سطح پاییز – 1403مهر  13آزمون  
 

افزاییم تا  مقداري گاز اکسیژن به محفظه می سپسافزایش داده و  C87°به  C27°با حجم ثابت، دماي یک مول گاز اکسیژن را از  اي در محفظه -53

ــار آن  2/فش ــر  4 ــه  براب ــار اولی ــیژن     فش ــاز اکس ــایی گ ــدار نه ــک مق ــه کم ــود. ب ــر   ش ــد لیت ــه    NO2چن ــنش موازن ــی واک ــدط  ةنش

NO(g) O (g) NO (g)2 2+ گــرم بــر لیتــر اســت؛     3/2شــرایط نهــایی برابــر بــا    در  NO2چگــالی گــاز  شــود؟ ( یتولیــد مـ ـ →

N , O : g.mol 114 16 −= =( 

1( 10  2 (20  3 (40  4 (80  

 ؟ هستندرد از مطالب زیر درست کدام موا -54

Na«صورت  ها در آب دریاها به الف) مقایسۀ مقدار کاتیون Mg Ca K2 2+ + + +> >  است.  درست» <

Cl)کلرید هاي حاوي یون توان از محلول می +Ca2هاي  ب) براي شناسایی یون  استفاده کرد.  −(

 یونی کلسیم سولفات برخلاف نقره کلرید، در آب محلول است.  پ) ترکیب

 هاي گوناگون است.  یونبوده و حاوي مقدار کمی از ت) آب آشامیدنی، مخلوطی زلال و همگن 

 »ت«و » ب) «2  »پ« و» الف« )1

 »  ت« و» الف) «4  »  پ«و » ب) «3

 هاي زیر درست است؟  از عبارت چند مورد -55

 ترکیب یونی دوتایی است، زیرا در هر واحد فرمولی از یک کاتیون و یک آنیون تشکیل شده است. الف) آمونیوم یدید یک 

Hو  COب) گیاهان براي رشد مناسب افزون بر  O2  به عنصرهایی مانندS ،P  وN  .هم نیاز دارند 

 جفت الکترون ناپیوندي وجود دارد.  12پیوند کووالانسی و  12آمونیوم سولفات،  واحد فرمولیپ) در هر 

 ر است. هاي سازندة آنها با هم براب ت) تعداد الکترون مبادله شده هنگام تشکیل یک مول آلومینیم اکسید و یک مول منیزیم نیترید از عنصر

1( 2  2 (1  3 (4 4 (3 

Clحل شونده (برحسب گرم) بیشتر است؟ ( مادةهاي زیر جرم  یک از محلول در کدام -56 / , Na , O , H : g.mol 135 5 23 16 1 −= = = =( 

 اسید ولار هیدروکلریک لیتر محلول یک م  نیم )1

36%/لیتر محلول  میلی 200) 2 1/اسید با چگالی   جرمی هیدروکلریک 5  لیتر گرم بر میلی 2

  ppm25) یک تن محلول سدیم هیدروکسید با غلظت 3

0/) محلول شامل 4  لیتر آب  میلی 200مول سدیم هیدروکسید در  5

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 17:  ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی   هدیۀ تعیین سطح پاییز – 1403مهر  13آزمون  
 

KClO)محلول سیرشدة پتاسیم کلرات  g900با توجه به نمودار زیر، با سرد کردن  -57 و جداسازي مواد جامد،  C31°تا دماي  C92°از دماي  3(

  شود؟ کدام است و چند گرم رسوب تولید میتقریب  مانده به محلول باقی شونده در درصد جرمی حل

1( /660 11 1−  

2 (/660 9 1−  

3 (/240 9 1−  

4 (/240 11 1−  

 

 کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل می -58

 » از آن دارد. ……و نقطه جوش  ……گیري  جهت ……در میدان الکتریکی برخلاف مولکول  ……مولکول «

1( CH4 ،NH32   کند، کمتري ، نمی (HF ،O2کند، بیشتري ، نمی 

3 (H O2 ،CO24  کند، کمتري ، می (N2 ،COکند، بیشتري ، نمی 

 دهد، کدام گزینه درست است؟  هاي آب را نشان می لاي محلول توسط مولکو یونی ماده انحلالبا توجه به شکل زیر که مراحل  -59

   ذره موجود در وسط شکل (الف) داراي بار مثبت است. )1

 

ــی  2 ــکل مـ ــن شـ ــونی    ) ایـ ــک یـ ــدة تفکیـ ــان دهنـ ــد نشـ Naتوانـ SO2 ــۀ   4 ــه معادلـ ــد کـ ــلال باشـ ــه  انحـ ــونی آن بـ ــورت  یـ صـ

Na SO (aq) Na (aq) SO (aq)2
2 4 4

+ −→  است.  +

 باشد.  C25°یونی باریم سولفات در آب در دماي  انحلالاند مربوط به تو ) این شکل می3

دو قطبی در محلول از میانگین پیوند یونی در حل شـونده و پیونـدهاي هیـدروژنی     -یونی این ترکیب، جاذبه یون انحلالطور قطع، حین  ) به4

 آب بیشتر بوده است. 

 ت است؟ از مطالب زیر درس چند مورد -60

 توان از روش اسمز استفاده کرد.  آب شیرین می زدایی آب دریا و تهیۀ ف) براي نمکال

 ها وجود دارند.  کربن، میکروب  ب) در آب تصفیه شده از هر سه روش تقطیر، اسمز معکوس و صافی

 است.  NOشتر از گاز بی CO2پذیري گاز  پ) در فشار یک اتمسفر و در هر دمایی، انحلال

 هاي بدن است.  ها در مایع ت) پس از انجام یک فعالیت بدنی سنگین یا پس از مدتی دویدن، احساس خستگی به دلیل کاهش چشمگیر یون

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 18: ۀصفح    تجربی یازدهماختصاصی  تعیین سطح پاییز هدیۀ  – 1403مهر  13آزمون 

 طراحی - )1( ریاضی    

 

61- x xو  0= a= هاي معادلۀ درجه دوم  ریشه( x ) b+ + =22 1 aهستند. حاصل  0 b+ کدام است؟ 

   ) صفر 1

2 (−2  

3 (1   

4 (3  

 هاي شکل دهم، برابر با کدام گزینه است؟  با توجه به الگوي زیر،تعداد دایره -62

1 (34 

2 (56 

3 (50 

4 (42 

tan عبارت -63 sin
sin
α + α

α2 هاي زیر برابر است؟  در صورت تعریف شدن، با کدام یک از گزینه 

1 (tan
tan sin

α
α − α

2
    

2 (sin α2 

3 (tan sin
cos
α − α

α2   

4 (cos α2  

 دقیقه 30

 )1( ریاضی
 )کل کتاب( 

 )170تا  1هاي  (صفحه
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 19: ۀصفح    تجربی یازدهماختصاصی  تعیین سطح پاییز هدیۀ  – 1403مهر  13آزمون 

−a اگر -64 < <1  ، آنگاه کدام مقایسه درست است؟ 0

1 (a
| a |

< 21    

2 (a a<3 5  

3 (a | a |− <3    

4 (
| a | | a |

<
1 1  

متر مربع باشد، آنگاه مساحت  سانتی 129ایم. اگر مساحت شکل حاصل  متر را مطابق شکل در کنار یک مربع قرار داده سانتی 10مستطیل هر کدام به طول  چهار -65

 متر مربع است؟  مربع چند سانتی

1 (4 

2 (3 

3 (9 

4 (2 

23yسهمی  -66 a( x b) c= +  کدام است؟  abcداده شده است. مقدار ابل در شکل مق −

1 (1
2

−    

2 (1
2

  

3 (1
4

−    

4 (1
4
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 20: ۀصفح    تجربی یازدهماختصاصی  تعیین سطح پاییز هدیۀ  – 1403مهر  13آزمون 

2اي  دو ضابطه تابع -67 1
2 1
x x

f (x)
x x

− >
=  − <

 برابر است؟  یک از توابع زیر با کدام 

1 (2y x= −    

2 (1 1y x= − − 

3 (2 1y x= − −   

4 (11
1

xy x
x
−

= − −
−

 

23تابع  برد -68 4 1y x x= −  کدام است؟  +

1 (   

2 (1 1
3

( , ]   

3 (1
3

[ , )− +∞   

4 (1
3

( , ]−∞ −  

توان یک گروه چهار نفري انتخاب کرد که  . به چند طریق میعضو هستندخانواده سه نفري  B ،5خانواده دو نفري و در گروه  A ،4 گروهدر  -69

 هاي مختلف باشند؟  یکسان و از خانواده Bو  A ايه تعداد نفرات مربوط به گروه

1 (2160  

2 (60  

3 (360  

4 (1080 
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 21: ۀصفح    تجربی یازدهماختصاصی  تعیین سطح پاییز هدیۀ  – 1403مهر  13آزمون 

ج هاي خار احتمال رنگ مهره کنیم. با کدام مهرة زرد وجود دارد. سه مهره به تصادف از کیسه خارج می 2مهره آبی و  6مهرة سبز،  4اي  در کیسه -70

 است؟  متفاوتیک  به شده یک

1 (3
55

   

2 (12
55

   

3 (1
32

   

4 (1
48

  

 آشنا -) 1( ریاضی    

aي اعداد  در یک دنباله -71 =1 nو براي هر  3 ≥ nداریم:   2 na a −= −12 aحاصل  .2 a−8  کدام است؟ 7

1 (32  

2 (48  

3 (56  

4 (64 

نفر آنان عضو هر دو گروه هستند. چند نفر آنان عضو  7نفر عضو گروه فوتبال و  12نفر عضو گروه آزمایشگاهی و  15نفري،  42در یک کلاس  -72

 ؟نیستندیک از این دو گروه  هیچ

1 (15   

2 (18   

3 (21   

4 (22  
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 22: ۀصفح    تجربی یازدهماختصاصی  تعیین سطح پاییز هدیۀ  – 1403مهر  13آزمون 

EC)کدام است؟ tanαگاه  یک مربع باشد، آن ABCDگر ا -73 , AE )= =2 8  

1 (3
2

   

2 (3
5

  

3 (5
3

   

4 (4
3

  

×حاصل عبارت -74 × 36 4 412 54 2   کدام است؟ 6

1 (66 2  

2 (63 32  

3 (32 9   

4 (6 

yاگر نمودار سهمی -75 ax bx c= +  صورت زیر باشد، مجموع ضرایب آن کدام است؟ به 2+

1 (19   

2 (20 

3 (21   

4 (22 

xۀ نامعادل هاي ابمجموعه جو -76 ax b+ + ≥2 xبه صورت 0 − ≥2 aباشد. حاصل می 3 b+ کدام است؟ 

1 (9-  

2 (8-   

3 (10-   

4 (11-  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 23: ۀصفح    تجربی یازدهماختصاصی  تعیین سطح پاییز هدیۀ  – 1403مهر  13آزمون 

fتابع  -77 {(m m,m m),( ,n n ),( ,p)}= − − − +2 2 23 2 2 5 m حاصلشامل یک زوج مرتب است. 2 n p+   کدام است؟  +

1 (−2  

2 (2  

3 (4  

4 (−4 

هاي چهار ضلعی  یک از ضلع مثلث بر هیچ طوري که ضلع رأس یک مثلث را انتخاب کرد، به3توان زیر، به چند طریق می نقطۀ 10از میان   -78

 ؟ نشودمنطبق 

1 (38   

2 (42  

3 (44   

4 (50  

ها جهت آزمایشی برداشته شوند،  موش از بین آن شوند. اگر به طور تصادفی چهار در آزمایشگاهی سه موش سفید و پنج موش سیاه نگهداري می -79

 هاي مورد آزمایش، سفید است؟ موش با کدام احتمال فقط یکی از

1 (2
7

  

2 (2
5

  

3 (3
7

  

4 (3
5

 

به ترتیب  θ سینوس، کسینوس و تانژانت زاویۀ ،Nۀروي قوس ربع دایره به طرف نقط A ید. با حرکت نقطۀرا در نظر بگیرشکل زیر  ربع دایرة -80

  کنند؟ از راست به چپ چگونه تغییر می

 افزایش -افزایش -) کاهش1

 ثابت -کاهش -) افزایش2

 ثابت -افزایش -ایش) افز3

 افزایش -کاهش -) افزایش4
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  دفترچه پاسخدفترچه پاسخ
  مهرمهر  1313هدیه هدیه آزمون آزمون 

    پاییزپاییز  تعیین سطحتعیین سطح

  تجربیتجربی  یازدهمیازدهم
  

  

  

  

 
 گزینشگران، مسئولین درس و ویراستاران

 
 

 گروه مستندسازي گروه ویراستاري مسئول درسگر و  گزینش نام درس

 مهدي اسفندیاري نژاد ایلیا اعظمی –پرهام قبادي  –امیرمحسن اسدي   حسین منصوري مقدم 1شناسی  زیست

 حسام نادري بابک اسلامی مهدي شریفی 1 فیزیک

 سمیه اسکندري نیا امیررضا حکمت نژاد ایمان حسین 1 شیمی

 عادل حسینی علی مرشد محمد بحیرایی 1 ریاضی

 
 گروه فنی و تولید

 نیا  امیررضا حکمت گروه مدیر

 شاهی احسان پنجه دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مدیر گروه: محیا اصغري

 یمهسا سادات هاشممسئول دفترچه:  

 سیده صدیقه میرغیاثی حروف نگاري و صفحه آرایی

 حمید محمدي ناظر چاپ

 
، آدرس   kanoon.irبراي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به سایت 

 راجعه کنید.م kanoon11t@و آدرس تلگرامی   kanoon_11t@اینستاگرامی 
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 3: ۀصفح تجربی همیازداختصاصی   هدیۀ تعیین سطح پاییز – 1403مهر  13آزمون         
 

 طراحی – )1(شناسی  زیست
 

 »زاده سبا گوزل« »3«ۀ زینگ -1
هنگـام تشـکیل کیسـۀ غشـایی      15صفحۀ » ب-15«با توجه به شکل 

گیـرد. بنـابراین    سطح خارجی غشا در سطح داخل ریزکیسه قـرار مـی  
هاي سطح خارجی غشا در سـطح   لایه فسفولیپیدي حاوي کربوهیدرات

قــرار ده بــه یاختــه و در مجــاورت مولکــول وارد شــداخــل ریزکیســه 
 گیرد. می

 ها:   بررسی سایر گزینه
رانـی ارتبـاطی بـه     بري و بـرون  حرکت مواد به روش درون»: 1«گزینۀ 

 شیب غلظت ماده ندارد.
مواد محلـول در چربـی از طریـق فراینـد انتشـار سـاده از       »: 2«گزینۀ 

 کنند. اي عبور می غشاي یاخته
ي یاختـه بـه علـت افـزوده     رانی، سطح غشا در فرایند برون»: 4«گزینۀ 

 یابد.   شدن ریزکیسه به آن، افزایش می
 )15تا  12هاي  هصفح، 1شناسی زیست( (دنیاي زنده) 

----------------------------------------------  

 »محمدامین بیگدلی« »3«ۀ زینگ -2
 :ها گزینهبررسی 
ند، پوشـا  را می و مجاري درون بدن ها بافتی که سطح حفره »:1«گزینۀ 

هـاي آن   یاخته ۀاي یک لایه باشد که هم استوانهبافت پوششی تواند  می
   با غشاي پایه تماس دارند.

ــه مــورب معــده را مــی  »:2«گزینــۀ   ســازد کــه از ماهیچــه صــاف لای
 هایی با هسته مرکزي تشکیل شده است. یاخته

هاي بافـت   یاخته برخی ،کتاب درسی 17 با توجه به شکل »:3«گزینۀ 
 .ست داراي زوائد سیتوپلاسمی هستندپیوندي س

ــه در بافــت پوششــی نیــز داراي رشــته  »:4«گزینــۀ  هــاي  غشــاي پای
مـادة  هاي این بافت بـه طـور حـتم بـا کـلاژن و       پروتئینی است. یاخته

 اي در تماس نیستند. زمینه
  )21و  16، 15هاي  هصفح، 1شناسی زیست( (ترکیبی)

---------------------------------------------- 

 »محمود علی وصالی« »3«ۀ زینگ -3
 1هـاي   دهد. بخـش  خوار را نمایش می شکل، دستگاه گوارش پرندة دانه

 باشند.   دان، معده، سنگدان و کبد می ترتیب: چینه به 4تا 
در لولۀ گوارش ملخ، بخش حجیم انتهاي مري (نـه باریـک   »: 1«بخش 

 باشد. دان می انتهاي مري) چینه
 ها:   هبررسی سایر گزین

هـا را در   کبد در انسان، موادي مانند آهن و برخی ویتامین»: 1«گزینۀ 
 کند. خود ذخیره می

معده در گاو چهار قسمتی است. در هزارلا، غذا تا حدودي »: 2«گزینۀ 
شود. این غذا پس از خروج از هـزارلا وارد شـیردان شـده و     آبگیري می

 کند.  در آنجا گوارش آن ادامه پیدا می
اي است کـه   خوار، ساختاري ماهیچه سنگدان در پرندة دانه»: 4«ۀ گزین

 کنند.  هاي موجود در آن، فرایند آسیاب غذا را تسهیل می سنگریزه
 )32و  31، 27، 10هاي  هصفح، 1شناسی زیست( (گوارش و جذب مواد) 

---------------------------------------------- 

 »امیررضا بواناتی« »4«ۀ زینگ -4
دهـد و   پس از یک دم عمیق رخ مـی  ، بازدم عادي است که»ب«خش ب

باشـد. امـا بخـش     هاي مؤثر در دم همـراه مـی   ماهیچهاستراحت تنها با 
و بـین  هـاي شـکمی    ، بازدمی عمیق بـوده و بـا انقبـاض ماهیچـه    »ج«

 همراه است.  اي داخلی  دنده
 ها:   بررسی سایر گزینه

ی است کـه حتـی بعـد از یـک     مانده مقدار هوای حجم باقی»: 1«گزینۀ 
ها همیشـه   شود حبابک ماند و باعث می ها باقی می بازدم عمیق در شش

 باز بمانند.  
هـاي تنفسـی    ، در بـین ماهیچـه  »ب«حـین ثبـت بخـش    »: 2«گزینۀ 

 شود.   انقباض مشاهده نمی
هـا را بـه    اي خـارجی، دنـده   دنـده  هاي بین انقباض ماهیچه»: 3«گزینۀ 

رانـد. دقـت کنیـد جنـاغ بـالا       غ را بـه جلـو مـی   سمت بالا و جلو و جنا
 .  آید نمی

 )44تا  40هاي  هصفح، 1شناسی زیست( (تبادلات گازي) 
---------------------------------------------- 

 »محمدرضا گلزاري« »1«ۀ زینگ -5
 ها:   بررسی سایر گزینه

 تر نیست.   هیچ گرهی از دریچه سه لختی پایین»: 2« گزینۀ
 د.نکن کوچکتر خارج می ةي بطنی پیام را از گرهادسته تار»: 3« گزینۀ
تر به منفذ بزرگ سیاهرگ زبـرین اسـت و    اول نزدیک ةگر»: 4« گزینۀ
 بیشتري دارد. یاخته تر دارد بنابراین تعداد اي بزرگ اندازه

  )52و  49، 48هاي  هصفح، 1شناسی زیست( (گردش مواد در بدن)
---------------------------------------------- 

 »محمود علی وصالی« »3«ۀ زینگ -6
دهـد. در ایـن مرحلـه،     اي نفرون رخ می تراوش، فقط در بخش غیر لوله

شـود.   بخشی از خوناب از کلافک خارج شده و به کپسول بومن وارد می
دقت داشته باشید که خوناب، بخشی از نـوعی بافـت پیونـدي (خـون)     

کتاب درسی سـاختاري شـبیه بـه     است و کپسول بومن نیز، طبق متن
 قیف دارد.

 :ها نهیگز ریسا یبررس
در بازجذب، مواد مفید مانند گلوکز (نـوعی مونوسـاکارید)،   »: 1«گزینۀ 

هـاي پوششـی لولـۀ     شوند. در این فرایند، یاخته به درون خون وارد می
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هـاي فـراوان    اي و راکیـزه  پیچ خوردة نزدیـک کـه داراي هسـتۀ دایـره    
 لت دارند.باشند، دخا می

دهد. در این فراینـد، مـواد    ترشح، برخلاف بازجذب رخ می»: 2«گزینۀ 
هاي گردیزه نیـز بـه    دفعی علاوه بر شبکۀ مویرگی دوم، از طریق یاخته

در ایـن  » تنهـا «شوند. پس به کار بردن کلمـۀ   درون گردیزه ترشح می
 گزینه نادرست است.  

د، انــرژي زیســتی در ترشــح و بازجــذب، در بیشــتر مــوار»: 4«گزینــۀ 
، امکـان  و بازجـذب  شود. دقت داشته باشـید کـه در ترشـح    مصرف می

 خون فرد، وجود دارد.  pHتنظیم میزان 
  )74و  73، 61، 9هاي  هصفح، 1شناسی زیست( )ترکیبی(

---------------------------------------------- 

 »امیرحسین میرزایی« »3«ۀ زینگ -7

 ةری ـذخ شیافزا سبب تواند یم قرمز يها چهیگو بیتخر قیطر از طحال
 ،1یشناس ستیز 60 ۀصفح 15 شکل مطابق. شود کبد در موجود آهن

 .است گرفته قرار آن اهرگیس از بالاتر یسطح در طحال سرخرگ
 :ها نهیگز ریسا یبررس

 در و ردی ـگ یم ـ قـرار  نیتیوتروپ ـیار اثر تحت استخوان مغز »:1«گزینۀ 
 کمتر یداخل عامل معده، ي غددکنار يها اختهی تیفعال کاهش ورتص

 کـه  ییآنجـا  از. ابـد ی یم کاهش 12B ویتامین جذب و شود یم ترشح
 میتقس است، 12B ویتامین ازمندین استخوان مغز در يا اختهی میتقس

 .افتی خواهد کاهش زین يا اختهی
روي حفرات بـالایی   نوعی اندام لنفی است که روبه موسیت »:2«ینۀ گز

 قلب و در جلوي مجراي لنفی چپ قرار گرفته است.
 از آنجـا  در و شـده  وارد کبـد  بـه  طحـال،  از یخروج خون »:4«گزینۀ 
 قی ـطر از طحـال  شـکل،  بـه  توجـه  بـا . کند یم عبور یرگیمو يا شبکه

 کـه  دکن ـ یم ـ وارد چـپ  یلنف ـ يمجـرا  به را خود لنف ،یلنف يها رگ
 .است بدن یلنف يمجرا نیتر میضخ

  )62و  60، 50، 48، 27، 21هاي  هصفح، 1شناسی زیست( )گردش مواد در بدن(
---------------------------------------------- 

 »امیررضا رمضانی علوي« »2«ۀ زینگ -8

بار اتمی با  5 نوعی ترکیبکنید،  مشاهده می زیرهمانطور که در شکل 
هـاي   هـا، توسـط بـاکتري    هاي آمونیـوم هسـتند. ایـن یـون     ، یونمثبت
شـوند.   سـاز سـاخته مـی    هاي آمونیـاك  کنندة نیتروژن و باکتري تثبیت
کننـدة نیتـروژن    هـاي تثبیـت   دانید، برخی از بـاکتري  طور که می همان

  را دارند. 2Oها، توانایی فتوسنتز و تولید گاز  مانند سیانوباکتري

 
 ها: بررسی سایر گزینه

دانید که تبدیل نیتروژن جو به نیتروژن قابـل اسـتفاده    می »:1«گزینۀ 
هاي  گیرد. برخی از باکتري در گیاهان، حین تثبیت نیتروژن صورت می

بـا   درون گیـاه تواننـد   ها، مـی  کنندة نیتروژن مانند سیانوباکتري تثبیت
 گیاهان همزیستی کنند.

، هم یون آمونیوم و هـم یـون نیتـرات    بالابا توجه به شکل »: 3«گزینۀ 
هـا در اثـر    هاي تار کشنده جذب شوند. این یون توانند توسط یاخته می

سـاز   سـاز و نیتـرات   کنندة نیتروژن، آمونیاك هاي تثبیت فعالیت باکتري
به منظور تولید یون آمونیـوم،   ساز آمونیاكهاي  شوند. باکتري ایجاد می

 کنند. د آلی استفاده میاز موا
ــۀ  ــاکتري امــروزه دانشــمندان در تــلاش »:4«گزین ــا ژن ب ــد ت هــاي  ان
دانیـد برخـی از    کنندة نیتروژن را به گیاهان منتقـل کننـد. مـی    تثبیت

کننـد. در نتیجـه در    ها با گیاه گونرا همزیستی برقرار مـی  سیانوباکتري
 نواحی فقیر از نیتروژن ساکن هستند.

  )103و  99هاي  هصفح، 1شناسی زیست( )واد در گیاهانجذب و انتقال م(
---------------------------------------------- 

 »امیررضا رمضانی علوي« »2«ۀ زینگ -9

ها به فضاي میـان یاختـه ورود آب از آونـد     بعد از انتقال آب از رگبرگ
ز افتد، بنابراین بلافاصله پـس ا  چوبی ساقه به آوند چوبی برگ اتفاق می

 دهد.   این مرحله مکش تعرقی آب از آوند چوبی ریشه به ساقه رخ نمی

      
دقت کنید، در آخرین مرحله از تعرق، آب بـه   بالابه شکل »: 1«گزینۀ 

شـود. بـا    هاي نگهبان روزنه خـارج مـی   صورت بخار آب از فضاي یاخته
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پوست به آوندهاي چـوبی   هاي درون توجه به شکل، انتقال آب از یاخته
  گیرد. زودتر از تشکیل ستون آب از ریشه به برگ صورت می

هــاي پتاســیم و کلــر بــه درون  همزمــان بــا انتقــال یــون»: 3«گزینــۀ 
شـوند زیـرا    ها دچار تورژسـانس مـی   هاي نگهبان روزنه این یاخته یاخته

هـاي نگهبـان    شود. در پی تورژسانس یاختـه  می ها وارد آب به درون آن
روزنه به علت بیشتر بودن ضخامت دیـوارة شـکمی نسـبت بـه دیـوارة      
 پشتی میزان انبساط دیوارة پشتی نسبت به دیوارة شکمی بیشتر است.  

تواننــد  هــا مــی برخــی کــاکتوس در مــتن کتــاب درســی»: 4«گزینــۀ 
ایـن گزینـه در رابطـه بـا      هاي خود را در شب باز بگذارند بنابراین روزنه

 ها درست نیست.   همۀ کاکتوس
  )109و  108هاي  هصفح، 1شناسی زیست( )جذب و انتقال مواد در گیاهان(

---------------------------------------------- 

 »سعید شرفی« »3«ۀ زینگ -10
اند.  هایی با همین نام ساخته شده بافت اسکلرانشیم و کلانشیم از یاخته

 بافت در استحکام گیاه نقش دارند.هر دو 
 ها: بررسی سایر گزینه

تـرین بافـت ایـن سـامانه اسـت. همـۀ        بافت پارانشیم رایـج  »:1«گزینۀ 
 هاي پارانشیمی سبزدیسه ندارند. یاخته

بافت پارانشیم و کلانشیم نسبت به آب نفوذپـذیر هسـتند.   »: 2«گزینۀ 
 فراوان است.  هاي بافت پارانشیم در گیاهان آبزي  فاصلۀ یاخته

بافت پارانشیم و کلانشیم فاقد دیوارة پسـین چـوبی شـده    »: 4«گزینۀ 
 ها نقش دارد.  هستند. فقط پارانشیم در ترمیم زخم

  )95و  88 ، 87هاي  هصفح، 1شناسی زیست( )از یاخته تا گیاه(
---------------------------------------------- 

 آشنا –) 1(شناسی  زیست

 »کتاب آبی« »4«گزینۀ  -11
 ها:   بررسی گزینه

هـاي محلـول، غلظـت محـیط زیـاد شـده و فشـار         با افزایش نمـک »: 1«گزینۀ 
 یابد.   اسمزي نیز افزایش می

باشـد امـا براینـد حرکـت      ها به یک جهت نمی حرکت همۀ مولکول»: 2«گزینۀ 
باشد که در اثر ایـن اخـتلاف غلظـت     هاي آب به سمت محیط غلیظ می مولکول

 دهد.   آب رخ می خالصیی جا جابه
در صورت افزایش تراکم یا غلظت محیط، فشار اسمزي زیاد شـده و  »: 3«گزینۀ 

 یابد.   حرکت آب به این محیط افزایش می
 گویند. به انتشار آب از عرض غشایی با تراوایی نسبی اسمز می»: 4«گزینۀ 

 )14تا  12هاي صفحه، 1شناسی زیست((دنیاي زنده) 
---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »3«گزینۀ  -12
شود و دوباره  در عمل نشخوار کردن غذایی که به طور کامل جویده می

کنـد. سـپس وارد    شود، بیشتر حالت مایع پیـدا مـی   به سیرابی وارد می
 شود.  نگاري می

 ها: بررسی سایر گزینه
نندة سـلولز در سـیرابی   ک هاي تجزیه در گاو غیر از باکتري»: 1«گزینۀ 

هاي گوارشی موجب  شوند در شیردان آنزیم که موجب تجزیۀ سلولز می
 شوند. گوارش شیمیایی غذا می

در پرنــدگان ماننــد گنجشــک و مــرغ بــه ترتیــب معــده، »: 2«گزینــۀ 
 شود. سنگدان و روده قرار دارد و غذا از سنگدان وارد روده می

ها مواد غذایی را خرد و بـه دهـان    هملخ با استفاده از آروار»:  4«گزینۀ 
معـده انجـام    کند که گوارش مکانیکی است و قبـل از پـیش   منتقل می

 کند.   گیرد. بزاق نیز گوارش شیمیایی را آغاز می می
 )32و  31هاي  صفحه، 1شناسی زیست((گوارش و جذب مواد) 

---------------------------------------------- 

 »یکتاب آب« »2«ۀ گزین -13
گرم کردن هواي ورودي از کارهاي مهم بینی است و ناي در آن نقشی 

 ندارد.
 ) 37تا  35هاي  صفحه، 1شناسی زیست((تبادلات گازي) 

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »    3«گزینۀ  -14
تـري   داران انـرژي بـیش   پرندگان به علت پرواز، نسبت بـه سـایر مهـره   

تـري نیـاز دارنـد. پرنـدگان      کنند و بنابراین به اکسیژن بیش یمصرف م
هاي هوادار هسـتند کـه    علاوه بر شش، داراي ساختارهایی به نام کیسه

 دهد. ها را نسبت به پستانداران افزایش می کارایی تنفس آن
 )46و  45هاي  صفحه، 1شناسی زیست((تبادلات گازي) 

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »    3«گزینۀ  -15
دهلیـز و    اند. در قلب انسان دو دریچۀ بـین  صحیح» ب« و »الف«موارد 

هاي بین دهلیـز و   بطن (دریچۀ میترال و سه لختی) وجود دارد. دریچه
اي هستند (داراي بافت متفاوت با بافت گرهی)  بطن فاقد بافت ماهیچه
جریان خون باعث باز یا بسـته شـدن   ها و جهت  و ساختار خاص دریچه

بینیـد ایـن    کتـاب درسـی مـی    1شود. همانطور که در شـکل   ها می آن
اخلـی  د حداقل سه برجستگی دیـوارة هایی به  رشته وسیلۀها به  دریچه

 .قلب اتصال دارند
 ) 51و  49، 48هاي  صفحه، 1شناسی (زیست(گردش مواد در بدن) 

---------------------------------------------- 
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 »کتاب آبی« »1«گزینۀ  -16

شـود و   مزه بنا به عللی هورمـون ضـد ادراري ترشـح نمـی     در دیابت بی

 شود. باعث خروج مقدار زیادي ادرار رقیق از بدن می

 )75صفحۀ ، 1شناسی زیست((تنظیم اسمزي و دفع مواد زائد) 

---------------------------------------------- 

 »اب آبیکت«   »4«ۀ گزین -17

هاي  بینید دسته کتاب درسی می 89صفحۀ  18طور که در شکل  همان

 اند.   فیبر، آوندها را در بر گرفته

 بررسی موارد: 

گیـرد   هاي متفاوتی قرار مـی  ) لیگنین در دیوارة آوندهاي چوبی به شکلالف

 شوند. هاي متفاوتی دیده می و بنابراین آوندهاي چوبی به شکل

اي اسـت. در   ترین بافت در سامانۀ بافت زمینه رایجب) بافت پارانشیمی 

هــاي دیگــري ماننــد  ســامانۀ بافــت آونــدي عــلاوه بــر آونــدها، یاختــه

 هاي پارانشیم و فیبر نیز وجود دارد.  یاخته

ج) آوندهاي چوبی در ترابري شیره خام نقش دارند. در عناصـر آونـدي   

 ه است.  اي تشکیل شد دیوارة عرضی از بین رفته و لولۀ پیوسته

شـود کـه دیـوارة نخسـتین      هـایی سـاخته مـی    د) آوند آبکش از یاخته

ها صفحه آبکشـی دارد. ایـن    سلولزي دارند، دیوارة عرضی در این یاخته

ها از بـین نرفتـه    آن  اند، زیرا سیتوپلاسم ها هسته ندارند، اما زنده یاخته

ار دارند. هاي همراه قر دانگان، یاخته است. در کنار آوندهاي آبکش نهان

 ها از بین نرفته است. هاي همراه زنده هستند و سیتوپلاسم آن یاخته

 )89تا  87هاي  صفحه، 1شناسی زیست((از یاخته تا گیاه) 

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی«   »2«ۀ گزین -18

هـاي مریسـتمی     هـاي مریسـتم اسـت. یاختـه     شکل در ارتباط با یاخته

 گیرند.   طور فشرده قرار می شوند و به اً تقسیم میدائم

 ها:   بررسی سایر گزینه

ها، در فاصلۀ بین دو گـره   مریستم نخستین علاوه بر جوانه»: 1«گزینۀ 

 در ساقه نیز وجود دارد. 

هـاي مـورد نیـاز بـراي      هاي مریستمی، یاخته یاخته»: 4و3«هاي  گزینه

نـد، بنـابراین سـاقه یـا شـاخۀ      کن هاي بافتی را تولید می ساختن سامانه

تواند به گیـاه کامـل    هاي مریستمی است، می جداشده که حاوي یاخته

 تبدیل شود.

 )90صفحۀ ، 1شناسی زیست((از یاخته تا گیاه) 

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »    3«گزینۀ  -19

نـواري از جـنس   پوست در دیوارة جـانبی خـود داراي    هاي درون یاخته

گوینـد کـه    پنبه (سوبرین) هستند که بـه آن نـوار کاسـپاري مـی     چوب

 ترکیب لیپیدي دارد. 

 ها: بررسی سایر گزینه

ــۀ  ــوار کاســپاري درون»: 1«گزین ــانع از انتقــال در مســیر   ن پوســت، م

 شود. آپوپلاستی می

انتقال مـواد   به کمک نوار کاسپاري پوست هاي درون یاخته »:2«گزینۀ 

 کنند.  ترل میرا کن

 نوار کاسپاري نسبت به آب نفوذناپذیر است.  »: 4«گزینۀ 

 ) 106صفحۀ ، 1شناسی زیست((جذب و انتقال مواد در گیاهان) 

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »2«گزینۀ  -20

 یــک یاختــه وارد و پروتوپلاســتآب در مســیر سیمپلاســتی، از درون 

هـاي آب   شود. نیروي دگرچسبی مولکول مجاور می ۀیاخت پروتوپلاست

شـود. در مسـیر    موجب صعود شیرة خام در طول آوندهاي چـوبی مـی  

اي عبـور   ها یا از سطح دیوارة یاختـه  آپوپلاستی آب از فضاي بین یاخته

 کند. بنابراین نیروي اسمزي در این مسیر دخالت ندارد. می

 ) 107تا  105هاي  صفحه، 1شناسی ستزی((جذب و انتقال مواد در گیاهان) 

---------------------------------------------- 
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 طراحی - )1( فیزیک        

 »شهرام آموزگار« »2«ۀ زینگ -21

 آوریم:   دست می ابتدا تندي حرکت خودرو را برحسب مایل بر ساعت به

   

 آوریم:   دست می پیماید، به مایل را می 60حال مدت زمانی که خودرو مسافت 

   

 خت برابر است با: آهنگ مصرف سو

 آهنگ مصرف سوخت  

اي، آهنگ مصرف سوخت را بـر حسـب    حال با استفاده از روش تبدیل زنجیره

 یابیم:  لیتر بر ثانیه می میلی

 

  

  )13تا  10هاي  هصفح، 1فیزیک ( گیري) (فیزیک و اندازه

---------------------------------------------- 

 »نسب عبدالرضا امینی« »1«ۀ زینگ -22

 آید:   دست می به اي از رابطۀ  فشار پیمانه

   

 دست آوردن اندازة نیروي وارد بر پـردة گـوش، از رابطـۀ     براي به

 کنیم:  استفاده می

   

  

  )37تا  32هاي  هصفح، 1فیزیک ( هاي فیزیکی مواد) ویژگی(

---------------------------------------------- 

 »مصطفی کیانی« »3«ۀ زینگ -23

 یک مایع ساکن، داریم: تراز  با توجه به برابري فشار در نقاط هم

 

 

 

 

 

 

 

  )40تا  38هاي  هصفح، 1فیزیک ( )هاي فیزیکی مواد ویژگی(

---------------------------------------------- 

 »محمد گودرزي« »1«ۀ زینگ -24

 با توجه به شکل زیر، حرکت متحرك شامل دو مرحله است: 

 
 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in
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2 2 2 2
2 1 2 1

1 1 1 5
2 2 2

K K K mv mv m((v ) v )∆ = − = − = + −  

 )1 (K m(v v v ) m( v )⇒ ∆ = + + − = +2 21 110 25 10 25
2 2

  

 K K K mv mv m(v v )′∆ = − = − = −2 2 2 2
3 2 3 2 3 2

1 1 1
2 2 2

  

 m(( v) (v ) )= − +2 21 2 5
2

  

 
K m( v v v )

m( v v ) ( )

′⇒ ∆ = − − −

= − −

2 2

2

1 4 10 25
2

1 3 10 25 2
2

  

 ( ),( )
m( v v )K

K m( v )

− −′∆
→ =

∆ +

2
2 1

1 3 10 25
2

1 10 25
2

  

 K J
K J

v v
v

′∆ =
∆ =

− −
→ =

+

2525
375

3 10 25 525
10 25 375

 

 
v v ( v v )

v
− −

⇒ = ⇒ − −
+

2
23 10 25 7 5 3 10 25

10 25 5
  

 ( v ) v v v= + ⇒ − − = +27 10 25 15 50 125 70 175  

 v v v v⇒ − − = ⇒ − − =2 215 120 300 0 8 20 0  

mv v
s(v )(v )

mv v
s

 − = ⇒ =⇒ − + = ⇒ 
 + = ⇒ = −


10 0 10
10 2 0

2 0 2

¡ ¡

¡ ¡ ù

مقدار جرم جسـم   ،∆Kحال با داشتن تندي اولیۀ جسم و با توجه به رابطۀ 

 یابیم:   را می

 
mv
s

K J
K m( v )

=

∆ =
∆ = + →

10

375
1 10 25
2

 

 m( ) m kg= × + ⇒ =
1375 10 10 25 6
2

  

  )55و  54هاي  هصفح، 1فیزیک ( )کار، انرژي و توان(

---------------------------------------------- 

 »هاشم زمانیان« »4«ۀ زینگ -25

F1در حالت اول که کار نیروي 


F2و  


با یکـدیگر برابـر اسـت، مقـدار زاویـۀ       

F1نیروي 


 یابیم:   با راستاي حرکت را می 

 F FW W F dcos F dcos= ⇒ θ = 0
1 2 1 1 2 0 

 F N
F N

F cos F =
=

⇒ θ = →1
2

200
1 2 100  

 cos cos× θ = ⇒ θ = ⇒ θ = 01200 100 60
2

  

F1ي حال با نصف کردن اندازة نیرو


F2و دو برابر کردن اندازة نیروي  


کـار   ،

 یابیم.  کل را می

 

 t F F tW W W W F dcos F dcos= + ⇒ = +
1 2

0 0
1 20 60  

 tW⇒ = × × + × × = +
1200 15 1 100 15 3000 750
2

  

 J / kJ= =3750 3 75  

  )60تا  55هاي  هصفح، 1فیزیک ( )کار، انرژي و توان(

---------------------------------------------- 

 »سیده محمدصادق مام« »2«ۀ زینگ -26

هـاي دمـاي دماسـنج مـورد نظـر و       با توجه به شکل زیر، رابطـۀ بـین مقیـاس   

 یابیم:   دماسنج سلسیوس را می
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40 0 40

200 40 100 0 240 100
x ( ) x

( )
− − θ − + θ

= ⇒ =
− − −

  

 2 4 40x /⇒ = θ−  

برحسـب ایـن دماسـنج، افـزایش دمـاي       درجه 60حال به ازاي افزایش دماي 

 یابیم:   سلسیوس را می

 
060 0602 4 25

2 4
xx / C

/
∆ =∆ = ∆θ→∆θ = =  

 یابیم:  بنابراین درصد تغییرات چگالی را می

 ( ) T∆ρ=−ρ α ∆∆ρ
= × →
ρ

1 3

1
 درصد تغییرات چگالی 100

 1
1

3 100( ) T−ρ α ∆
= ×

ρ
 درصد تغییرات چگالی 

 K
T C

T
−α= ×

∆ =
= − α×∆ × →

6

0

118 10

25
3    ⇒یرات چگالیدرصد تغی100

63 18 10 25 100 0 135/−= − × × × × = −  درصد تغییرات چگالی %

 یابد. کاهش می 135/0لذا چگالی کرة توپر به اندازة %

  )94و  85، 84هاي  هصفح، 1فیزیک ( (دما و گرما)

---------------------------------------------- 

 »ژادين محمدرضا حسین« »1«ۀ زینگ -27

بر اساس قانون پایستگی انرژي، جمع جبري گرماهاي مبادله شده بین اجسام 

 برابر صفر است. 

انـد کـه    گرماسنج، قطعۀ موردنظر و آب به حالت تعادل رسـیده  ،در حالت اول

034ها  دماي تعادل آن C   است و با اضافه کردن آب جدید، دماي تعادل بـه

052 C  :رسیده است، لذا داریم 

 Q Q Q Q′+ + + = 0
¾÷õ¤ [¹wI¶o¬JA JA

  

e em c ( ) m c ( )⇒ θ − θ + θ − θ +
¾÷õ¤ ¾÷õ¤ ¾÷õ¤JA JA JA

 

 0e em c ( ) m c ( )′ ′θ − θ + θ − θ =
[¹wI¶o¬ [¹wI¶o¬ [¹wI¶o¬ JA JA JA

 

 250 4200 52 34 80 52 34( ) c ( )⇒ × × − + × × − +  

 200 380 52 34 100 4200 52 70 0( ) ( )× × − + × × − =  

 2 01675 Jc
kg. C

⇒ =  

 )102تا  96هاي  هصفح، 1فیزیک ( )دما و گرما(

---------------------------------------------- 

 »نسب عبدالرضا امینی« »2«ۀ زینگ -28

چون در نهایت مخلوط آب و یخ داریم، لذا دماي تعادل صفر درجۀ سلسـیوس  

 است و با توجه به طرحوارة زیر داریم: 

 1 20 0 010 0 0Q QC m C m C m′− → →gÄ ³o¬ gÄ ³o¬ JA ³o¬ 

 30 00 20QC m C m′′ ′′←JA ³o¬ JA ³o¬ 

 1 2 3 0Q Q Q+ + =  

 
3

4 40
mm m m

Fmc m L m c
′= − =

′ ′′⇒ ∆θ + + ∆θ = →
gÄ gÄ JA JA

  

 3 0
4 Fmc mL m c′′⇒ ∆θ + + ∆θ =

gÄ gÄ JA JA
 

 0 0
160 2

0 10 10 0 20 20
FL c ,c c

( ( )) C, C

= =

∆θ = − − = ∆θ = − =−
→gÄ gÄJA

gÄ JA

  

 310 160 2 20 0
4

mc ( ) m ( c ) m ( c ) ( )′′× + × + × × − =
gÄ gÄ gÄ

 

 
13130 40 0 1
4

mc m c m m ( )′′ ′′⇒ − = ⇒ =
gÄ gÄ

  

 از طرفی مجموع آب داخل ظرف برابر است با: 

 13 680
4

( )m m′′+ = →  

 
3 13 680 4 680 170
4 4

m m m m g+ = ⇒ = ⇒ =  
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 در نتیجه جرم آب اضافه شده برابر است با:

 
13 170 552 5
4

m / g= × =  

  )106تا  96هاي  هصفح، 1فیزیک ( )دما و گرما(

---------------------------------------------- 

 »زهره آقامحمدي« »3«ۀ زینگ -29

اي  هاي مختلف بدن بر اثر گردش جریان خـون، نمونـه   گرم و سرد شدن بخش

 نادرست است. » پ«است، پس مورد  واداشتهاز همرفت 

  )117تا  111هاي  هصفح، 1فیزیک ( )دما و گرما(

---------------------------------------------- 

 »زهره آقامحمدي« »1«ۀ زینگ -30

تـري دارنـد، بنـابراین،     رنگ، تابش گرمایی بـیش  هاي تیره و سیاه چون سطح

تري تابش خواهد کرد. از طرف  اه رنگ گرماي بیشقوري با سطح بیرونی سی

را   گیـرد، دمـاي آن   دیگر، چون قـوري ایـن گرمـا را از آب درون خـود مـی     

 شود.  آورد و زودتر خنک می پایین میتر  سریع

  )117تا  115هاي  هصفح، 1فیزیک ( )دما و گرما(

---------------------------------------------- 

 آشنا -) 1(فیزیک         

 »کتاب آبی« »3«ۀ زینگ -31

هـاي سـمت راسـت و چـپ معادلـه،       طبق قوانین فیزیک بایـد بـین کمیـت   

است کـه   (N)معادل نیوتون  SIسازگاري یکایی برقرار باشد. یکاي نیرو در 

F ۀطبق قانون دوم نیوتون یعنی رابط ma=، توان نوشت:   می 

mN kg .
s

= 2  

mمعادل  SIهمچنین یکاي تندي در 
s

را  uاست. پس اگر یکاي کمیـت   

x توان نوشت:  بنامیم، می 

m m kgF uv kg . x . x
ms s

= ⇒ = ⇒ =
2

2
2 2

1
2

  

 )11صفحۀ ، 1فیزیک (گیري)  (فیزیک و اندازه

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »2«ۀ زینگ -32

 ـ    ۀجا شـده در اسـتوان   حجم آب جابه تـوپر اسـت:    ۀمـدرج برابـر حجـم گلول

 354 50 4V cm= − =
¾²¼ ±¬

 

3 طبق تعریف چگالی داریم: 
42 10 5
4

m g/
V cm

ρ = = = 

 دقت کنید هیچ تبدیل واحدي در حل این سؤال نیاز نبود.

 )18صفحۀ ، 1فیزیک (گیري)  (فیزیک و اندازه

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »4«ۀ زینگ -33

، کشـش سـطحی  همان نیروي دگرچسبی و منظـور از   تر شوندگیمنظور از 

آمده است. بنـابراین چـون    درسیچسبی است که در کتاب  همان نیروي هم

 چسبی اسـت، مـایع در سـطح ظـرف     تر از نیروي هم نیروي دگرچسبی بیش

 شود.  پخش می

 )30صفحۀ ، 1فیزیک (هاي فیزیک مواد)  (ویژگی

---------------------------------------------- 
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 »کتاب آبی« »4«ۀ زینگ -34

FPفشار جسم جامد از رابطۀ 
A

همان نیروي  Fآید. نیروي  دست می به =

 کند. ارد میوزن جسم است که به سطح و

F mg=  

3

3
108

1
m .V g kgF Vg

gcm

−=ρ→ = ρ = × 

25 4 2 10mcm cm cm
s

× × × × 

2320 10F N−⇒ = ×  

FPبا توجه به رابطۀ 
A

براي مکعب ثابـت اسـت، (برابـر     Fچون نیروي  =

قتی اسـت کـه مکعـب از طـرف کـوچکترین      وزن آن است) بیشترین فشار و

 سطح روي سطح افق قرار گیرد.

2
3

4 2
320 10 4 10

4 2 10min

F NP Pa
A m

−

−
×

= = = ×
× ×

 

 )34تا  32هاي  صفحه ،1فیزیک (هاي فیزیک مواد)  (ویژگی

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »3«ۀ زینگ -35

 با استفاده از تعریف آهنگ جریان شاره، داریم:

Av=  آهنگ جریان شاره=

/
R h Av /
t t

−

 × × π  ⇒ = ⇒ = × ×

2
2

4
1 53 4

2 45 10 0 5 

t s min⇒ = =3000 50 

 ) 45تا  43هاي  صفحه، 1فیزیک (هاي فیزیک مواد)  (ویژگی

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »4«ۀ زینگ -36

 

FW Fdcos= θ 

  (الف بالا در حرکت باشد : جسم رو به

0 0
F d

FF mg W Fd> ⇒ ↑ ↑θ = ⇒ = > 

 یابد.  میافزایش  هاي متوالی در ثانیه Fکار نیروي بنابراین 

  (ب : جسم به سمت پایین در حرکت باشد

0180 0
F d

F: W Fd↑ ↓ θ = ⇒ = −  1تا قبل از توقف کامل ( >

 کـاهش هاي متوالی   زمانی معین در ثانیه ةدر یک باز Fکار نیروي بنابراین 

  یابد.  می

0FW  2اي ( : درست قبل از توقف لحظه >

0 0
F d

F: W Fd↑ ↑ θ = ⇒ =  (پ اي درست بعد از توقف لحظه <

ابتـدا  هاي متـوالی   در ثانیه در یک بازه زمانی معین Fدر نتیجه کار نیروي 

 یابد.  می کاهش و سپس افزایش

 )57صفحۀ  ،1فیزیک ((کار، انرژي و توان) 

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »3«ۀ زینگ -37

E   انرژي ورودي تلمبه برابر است با: P.t=
Áj»n»

  

   3 415 10 1 1 5 10E ( )( ) / J= × = ×
Áj»n»

  

 است. پس: kg1رم هر لیتر آب دریاچه ج

  703
310 1 70V Lkg kg m kg

Lm
=ρ = = → =

JA
  

 کار خروجی تلمبه برابر است با:

  2 1 70 10 15E mg(h h ) ( ) ( )= − = × × −
Â]»oi

  

     41 05 10E / J= ×
Â]»oi

  

 حجم شاره
 زمان
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  100
E

Ra
E

= ×
Â]»oi

Áj»n»

 

  /Ra %
/

×
⇒ = × =

×

4

4
1 05 10 100 70
1 5 10

 

 )77تا  75هاي    صفحه، 1فیزیک (و توان) (کار، انرژي 

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »4«ۀ زینگ -38

 آوریم.  دست می ابتدا دماي جسم را بر حسب کلوین به

127273 127 273 400CT T K
°θ== θ + → = + =  

درصـد افـزایش دمـا برحسـب کلـوین       25حالا تغییر دماي جسم را پس از 

 م. کنی حساب می

40025 25 400 100
100 100

T KT T T K=∆ = →∆ = × =  

هاي سلسیوس و کلوین، داریم:  که با توجه به برابر بودن تغییر دما در مقیاس

 100 100T KT C∆ = °∆θ = ∆ →∆θ =  

هـاي سلسـیوس و    در نهایت به کمـک رابطـۀ میـان تغییـر دمـا در مقیـاس      

 توان نوشت:  فارنهایت، می

1009 9 932
5 5 100 5

CF FF :
°∆θ=∆ ∆

= θ + = → =
∆θ

  

9 100 180
5

F F°×
⇒ ∆ = = 

 )85و  84هاي  صفحه، 1فیزیک ((دما و گرما) 

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »1«ۀ زینگ -39

 نویسیم: رابطۀ تغییر طول بر اثر تغییر دما را می

4
1 1

0

0 06 6 10
100

1 50

/L L L

C
L L

−∆ = = ×

∆θ=
∆ = α∆θ→  

4
1 16 10 50L L−× = ×α×  

4
5 16 10 1 2 10

50
/ K

−
− −×

⇒ α = = × 

 )89و  88هاي  صفحه، 1فیزیک ((دما و گرما) 

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »4«ۀ زینگ -40

00گرم آلومینیم با دماي اولیـۀ   200توان دریافت که  از روي نمودار می C 

از گرمکن گرما دریافت نموده و  Pدقیقه با توان گرمایی ثابت  20به مدت 

0300بدون تغییر حالت به دماي ثانویۀ  C    رسیده است، پس بـا اسـتفاده از

 توان نوشت: تعریف بازده می

Q mc( )
Ra

Q P.t
θ − θ

= = 2 1kÃÿ¶

ÂÎo~¶

 

2 1Ra.P.t mc( )⇒ = θ − θ  

t min s ,m g / kg
JRa / , c , C , C

kg. C

= = × = = =

= = = θ = θ =
→

0 0
1 20

20 20 60 1200 200 0 2
60 0 6 900 0 300

100
/ P / ( )× × = × × −0 6 1200 0 2 900 300 0  

0 2 900 300 75
0 6 1200

/P W
/
× ×

⇒ = =
×

 

 )99و  98هاي  صفحه، 1فیزیک ((دما و گرما) 

---------------------------------------------- 
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 )کامران جعفري( »2«گزینۀ   -41
هاي یـون کلریـد بـه     تعداد نوترون، 3و ستون  3شده در ردیف  با توجه به جدول داده

37هاي آن  نوشته شده و تعداد درست نوترون 18 ینادرست 17 20−  است.  =

  )5 صفحۀ -کیهان زادگاه الفباي هستی -1شیمی ( 

---------------------------------------------- 

 )جعفر پازوکی( »2«گزینۀ   -42

 f f2 175% 100% 75% 25%= ⇒ = − =  

 A
f M f M ( ) ( )M / amu

f f
1 1 2 2

1 2

25 10 75 12 11 5
100

+ × + ×
= = =

+
  

 / ( ) / g.mol 111 5 3 19 68 5 −= +   AB3مولیجرم  =

 AB
mol AB mol atom?atom / g
/ g AB mol AB3

3
3 3

1 42 74
68 5 1

= × ×  

 
/ atom / atom

mol atom

23
226 02 10 9 632 10

1
×

× = ×  

  )19تا  13هاي  حهصف -کیهان زادگاه الفباي هستی -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )هادي زمانیان( »3«گزینۀ   -43

 هاي سوال:   طبق داده

N e N Z
B

e Z N Z

N N Z

2 9 7
2 53

602 60 30 23
2

+ − = − = 
⇒ = − + = 

= → = = ⇒ =

  

)برابر  Xهاي اتم  پس تعداد نوترون )2 23 46×  باشد.   می =

برابـر   Xهاي اتم  پس تعداد پروتون الکترون است، 36داراي  −X3چون یون 

 است. 33

X XA N Z A 33 46 79= + ⇒ = + =  

  )5 صفحۀ -کیهان زادگاه الفباي هستی -1شیمی ( 

---------------------------------------------- 

 )امامی مسعود علوي( »2«گزینۀ   -44

 . هستندنادرست » ت«و » ب«هاي  عبارت

 هاي نادرست: بررسی عبارت

 هاي گوناگون است.  نهایت طول موج از رنگ ب) گسترة رنگی نور خورشید، شامل بی

تـا   400ئی (نه نـور خورشـید) بـین    هاي تشکیل دهندة نور مر ت) گسترة طول موج

 تر است.  نانومتر است. گسترة نور خورشید بسیار وسیع 700

  )23تا  19هاي  هصفح -کیهان زادگاه الفباي هستی -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )امیر حاتمیان( »2«گزینۀ   -45

 نادرست است.» ت«و » الف«هاي  عبارت

 ها:  بررسی عبارت

 است. N7، داردپر  نیمه pالف) نخستین عنصري که زیرلایۀ 

N : s / s p2 2 3
7 1 2 2  

 تعـداد  آن دو برابـر  pهـاي   هـاي زیـر لایـه    نخستین عنصري که تعداد الکترون ب)

 است. Fe26شود،  آن می dهاي زیرلایۀ  الکترون

            Fe : s / s p / s p d / s2 2 6 2 6 6 2
26 1 2 2 3 3 3 4 

lهــاي بــا  پ)عنصــري کــه در زیرلایــه الکتــرون وجــود دارد  14آن مجموعــاً  =1

  )1( شیمی
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Ge32صورت  آن به اي نقطه -است که آرایش الکترون
.

.
. .Ge.است 

Ge : s / s p / s p d / s p2 2 6 2 6 10 2 2
32 1 2 2 3 3 3 4 4 

 Mn25خود است و عنصر  s4داراي یک الکترون در زیرلایۀ Cr24عنصر ت)

 دارد.  s4دو الکترون در زیر لایۀ 

  )38تا  27هاي  هصفح -کیهان زادگاه الفباي هستی -1شیمی ( 

---------------------------------------------- 

 )کوکنده حسن رحمتی( »3«گزینۀ   -46

 :  ها گزینهبررسی 

 کنند.   از قاعدة آفبا پیروي نمی Cu29و Cr24هاي اتم »:1«گزینۀ 

sصورت ها به ترتیب پر شدن زیرلایه»: 2«گزینۀ  f d6 4 5→  است.   →

f4 d5 s6 زیرلایه 

4 3 7+ = 5 2 7+ = 6 0 6+ = n l+ 

nاگر l+    براي دو یا چند زیرلایه یکسان باشـد، زیرلایـه بـاn  تـر، انـرژي    بـزرگ

 تري دارد.   بیش

 صورت زیر است:  هاي داده شده به هاي ظرفیت اتم تعداد الکترون»: 3«گزینۀ 

2 5 7= + Brهاي ظرفیت تعداد الکترون= :[ Ar] d s p10 2 5
35 18 3 4 4 ⇒ 

2 8 10= + Ni هاي ظرفیت تعداد الکترون = :[ Ar] d s8 2
28 18 3 4 ⇒ 

Co هاي ظرفیت تعداد الکترون =9 :[ Ar] d s7 2
27 18 3 4 ⇒ 

Ca هاي ظرفیت کترونتعداد ال =2 :[ Ar] s2
20 18 4 ⇒ 

 »:4«گزینۀ 

As :[ Ar] d s p10 2 3
33 18 3 4 4  

n l ( ) ( )2 4 0 3 4 1 8 15 23⇒ + = + + + = + = 

Ga : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 1
31 1 2 2 3 3 3 4 4 ⇒  

nها با  تعداد الکترون =18 3=  

23 18 5= −  شده تهاختلاف خواس=

  )34تا  27هاي  هصفح -زادگاه الفباي هستی کیهان -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )زواره رسول عابدینی( »1«گزینۀ   -47

باشد، آن اتم در شرایط مناسـب   3تر یا برابر  هاي ظرفیت اتمی کم اگر تعداد الکترون

هاي ظرفیت خود به کاتیون تبدیل شود  ونتمایل دارد که با از دست دادن همه الکتر

 که آرایش الکترونی گاز نجیب قبل از خود را دارد.  

 )37ۀ صفح -زادگاه الفباي هستی کیهان -1شیمی ( 

---------------------------------------------- 

 )پور احمدرضا جشانی( »4«گزینۀ   -48

 :  ها گزینهبررسی 

 شوند.   اکسید نافلزي محسوب می SO3و  CO2هاي  مولکول»: 1«گزینۀ 

 صورت درست داده شده است.  مدل فضا پرکن براي هر دو مولکول به»: 2«گزینۀ 

محلـول   pHکردن اکسـیدهاي نـافلزي بـه آب، موجـب کـاهش      اضافه»: 3«گزینۀ 

 شود. هاي اسیدي قرمز می در محیط pHشود. رنگ کاغذ می

ساختارهاي لوویس زیر مربوط به ایـن دو مولکـول اسـت. نسـبت تعـداد      »: 4«گزینۀ 

هاي ناپیوندي در ایـن دو مولکـول    الکترون  هاي پیوندي به تعداد جفت جفت الکترون
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 است.  CO2تر از  کم SO3در  نسبتمشخص شده است. که این 

 

                                                         
4
4

                    
4
8

 

  )61تا  55هاي  هصفح -ردپاي گازها در زندگی -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )علی جعفري( »1«گزینۀ   -49

 نادرست است. بررسی عبارت نادرست:» ت«تنها عبارت 

صـورت نـور و گرمـا آزاد     بخشی از انرژي شیمیایی مواد در طی واکنش سـوختن، بـه  

 شود.   می

 )60تا  58هاي  هصفح -ردپاي گازها در زندگی -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )زاده هادي مهدي( »1«گزینۀ   -50

 شود گازهاي هواکره، از اتمسفر خارج نشوند.   جاذبۀ زمین، عاملی است که سبب می

هاي گاز موجود در هواکره پیوسـته   شود تا مولکول ها سبب می انرژي گرمایی مولکول

 وجوش باشند.   در حال جنب

 ودن هواکره دانست.  لایه ب توان دلیلی بر لایه روند تغییرات دما را می

 دهد.   تغییرات آب و هواي زمین در لایۀ تروپوسفر رخ می

 )50تا  48هاي  هصفح -ردپاي گازها در زندگی -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )پور احمدرضا جشانی( »3«گزینۀ   -51

 صورت زیر است:  ها به هاي همۀ گزینه واکنششده موازنه معدلۀ 

Fe»: 1«گزینۀ  O Na Fe Na O2 3 26 2 3+ → +  

 است.  3برابر  Feاستوکیومتري به ضریب Naاستوکیومتري نسبت ضریب

KNO »:2«گزینۀ  K O N O3 2 2 24 2 2 5→ + +  

0/برابر  O2رياستوکیومت به ضریب N2استوکیومتري نسبت ضریب  است.  4

Mg»: 3«گزینۀ  NH Mg N H3 3 2 23 2 3+ → +  

 است.  1برابر  Mgاستوکیومتري ضریب به H2استوکیومتري نسبت ضریب

C»: 4«گزینۀ  H O O CO H O6 12 6 2 2 26 6 6+ → +  

Hاستوکیومتري نسبت ضریب O2 استوکیومتري ضریب به CO2  است.  1برابر 

 )65تا  63هاي  هصفح -ردپاي گازها در زندگی -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )دهکردي رحیم هاشمی( »4«گزینۀ   -52

 کنیم: را موازنه می ها ابتدا واکنش

CH (g) H O(g) CO(g) H (g)4 2 23+ → + 

N (g) H (g) NH (g)2 2 33 2+ → 

gCH molCH? LN kgCH
kgCH gCH

molH molN / LN / LN
molCH molH molN

4 4
2 4

4 4
62 2 2

2
4 2 2

1000 1900
1 16

3 1 22 4 1 26 10
1 3 1

= × ×

× × × = ×

  

  )82تا  76هاي  هصفح -ردپاي گازها در زندگی -1شیمی (

---------------------------------------------- 
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 )وند محمدرضا زهره( »4«گزینۀ   -53

T K
T K

1 1
2 2

273 27 273 300
273 87 273 360

= θ + = + =
= θ + = + =

  

V V
P / P

P V P V /
n T n T n

n mol

1 2
2 1

1 1 2 2
2 41 1 2 2 2

2

1 2 4
300 1 360

2

=
=

= → =
× ×

⇒ =
  

2/که فشار (در حجم ثابت)  براي این مقدار نهایی مول گاز موجود در  ،برابر شود 4

 مول شود.   2محفظه باید برابر 

NO«صورت  واکنش بهشده  معادلۀ موازنۀ O NO2 22 2+  ؛است» →

 توان نوشت: نابراین میب

molNO gNO? LNO molO
molO molNO

LNO LNO
/ gNO

2 2
2 2

2 2
2

2
2

2 462
1 1

1 80
2 3

= × ×

× =
  

  )80تا  76هاي  هصفح -ردپاي گازها در زندگی -1شیمی ( 

---------------------------------------------- 

 )فاطمه رحیمی( »4«گزینۀ   -54

 درست هستند. » ت«و » الف«هاي  عبارت

 هاي نادرست: بررسی عبارت

ــد،کلســ»: ب«عبــارت  ــاده یم کلری ــو م ــول در آب ب ــون  ده و نمــیاي محل ــوان از ی ت

Cl)کلرید  براي شناسایی کلسیم استفاده کرد. −(

 اي کم محلول در آب است. کلسیم سولفات ماده»: پ«عبارت 

  )101 و 100 ،92تا  87هاي  هصفح -آب، آهنگ زندگی -1شیمی (

 )هادي زمانیان( »1«گزینۀ   -55

 درست هستند. » ت«و » پ« هاي عبارت

 ها:  بررسی عبارت

NH)الف) آمونیوم یدید  I)4 تایی اسـت، چـون از سـه نـوع      یک ترکیب یونی سه

 عنصر تشکیل شده است. 

Hو  CO2 به ب) گیاهان براي رشد مناسب O2  نیاز دارند نهCO . 

جفت الکترون  12پیوند کووالانسی و  12آمونیوم سولفات  پ) در هر واحد فرمولی

  ناپیوندي وجود دارد.  

 

 ت) 

: Al O2  اکسید آلومینیم  3

: Mg N3  منیزیم نیترید 2

:2 3 6× Alتعداد الکترون مبادله شده در  = O2 3  

: 3 2 6× Mgتعداد الکترون مبادله شده در  = N3 2  

مـول الکتـرون    6هـاي ذکـر شـده     در هنگام تشکیل یک مول از هر کدام از ترکیب

 مبادله شده است. 

 )92تا  90و  39، 38هاي  هصفح -ترکیبی -1شیمی (

---------------------------------------------- 

2
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 )ر پازوکیجعف( »2«گزینۀ   -56

 ها:   بررسی گزینه

 »: 1«گزینۀ 

molHCl / gHClg? HCl / L
L molHCl

g/ HCl

1 36 50 5
1 1

18 25

= × ×

=

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶ 

 »: 2«گزینۀ 

HCl
g/ / g HClmLg? mL g

g/ HCl

1 2 36 5200
1 100

87 6

= × ×

=

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶ Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

  

 »: 3«گزینۀ 

NaOH

NaOH

g gNaOHg? ton
ton g

g

6

6
10 251
1 10

25

= × ×

=

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶
Ï¼±d¶

  

 »: 4«گزینۀ 

NaOH NaOH
NaOH

gNaOHg? / mol
mol

gNaOH

400 5
1

20

= ×

=
  

  )100تا  98و  96تا  94هاي  هصفح -آب، آهنگ زندگی -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 نژاد) یمان حسینا( »3«گزینۀ   -57

 C31°و  C92°در دمــاي  KClO3پــذیري  بــا توجــه بــه نمــودار انحــلال

بنـابراین جـرم محلـول     گـرم آب اسـت؛   100گـرم در   10گـرم و   50ترتیـب   به

 ست با: سیرشده در این دو دما برابر ا

C : g92 100 50 150° + =  

C : g31 100 10 110° + = 

g
g x x g

150 40
40 900900 240

150
×

⇒ = =

Ï¼±d¶ J¼wn

J¼wn

  

/10 100 9 1
100 10

= ×
+

 درصد جرمی محلول 

 )103تا  100و  96تا  94هاي  هصفح -آب، آهنگ زندگی -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )ران جعفريکام( »1«گزینۀ   -58

CH4 برخلافNH3 کنـد   گیري نمی ناقطبی است و در میدان الکتریکی جهت

توانـد پیونـد هیـدروژنی     مـی  NH3نقطۀ جوش کمتري دارد، چون  NH3و از 

 تشکیل دهد.  

HF ،H O2  وCO   ــت ــی جه ــدان الکتریک ــتند و در می ــی هس ــري  قطب گی

 کنند.   می

O2 ،CO2  وN2    ــت ــی جه ــدان الکتریک ــتند و در می ــاقطبی هس ــري  ن گی

 کنند.   نمی

  )107تا  103هاي  هصفح -آب، آهنگ زندگی -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )حسن امینی( »4«گزینۀ   -59

 نادرست:   هاي گزینهبررسی 

سر مثبت مولکـول   ذرة موجود در وسط شکل (الف)، بار منفی دارد، زیرا»: 1«گزینۀ 

 ) به سمت آن قرار گرفته است. H( اتم آب

ــۀ  ــه »: 2«گزینـــ ــلالمعادلـــ ــونی  انحـــ Naیـــ SO2 ــه 4 ــورت  بـــ صـــ

Na SO (s) Na (aq) SO (aq)2
2 4 42 + −→  است.  +

 در آب نامحلول است.  C25°باریم سولفات در دماي »: 3«گزینۀ 

  )112تا  110و  102تا  100هاي  هصفح -آب، آهنگ زندگی -1شیمی (

---------------------------------------------- 

 )کوکنده حسن رحمتی( »3«گزینۀ   -60

 درست هستند. » ت«و » پ«، »ب«هاي  عبارت

 بررسی عبارت نادرست: 

زدایی از آب دریا و تهیه آب شیرین از روش اسمز معکـوس اسـتفاده    الف) براي نمک

 شود.   می

  )119تا  113هاي  هصفح -آب، آهنگ زندگی -1شیمی (
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 طراحی - )1( ریاضی       

 »حسین حاجیلو« »2«ۀ زینگ -61

 : کند در معادله صدق می ،معادله ریشۀ

 x( x ) b b b=+ + = → + = ⇒ = −022 1 0 1 0 1  

 پس معادله به صورت زیر است: 

 ( x ) ( x x )+ − = ⇒ + + − =2 22 1 1 0 4 4 1 1 0  

 
x

x x x(x )
x a
=

⇒ + = ⇒ + = ⇒  = − =
2 0

4 4 0 4 1 0
1

  

aپس  b+ = −2.  

 )77تا  70و  65تا  62  هاي صفحه، 1ریاضی ( ها) لهها و نامعاد (معادله

---------------------------------------------- 

 »حمیدرضا سجودي« »4«ۀ زینگ -62

کنـیم. الگـوي    بنـدي مـی   هاي چهارتایی تقسیم هاي هر شکل را به صورت دسته دایره

 ها به صورت زیر است: تعداد دایره

 

 
a a a

( ) , ( ) , ( )= × + = × + = × +

1 2 3

6 1 4 2 10 2 4 2 14 3 4 2
  

  

 na (n ) a ( )= × + ⇒ = + =104 2 4 10 2 42 

  )20تا  14هاي  صفحه، 1ریاضی ( الگو و دنباله) (مجموعه،

----------------------------------------------  

 »نظم رحیم مشتاق« »1«ۀ زینگ -63

tan همواره داریم:  sin tan
tan sinsin

α + α α
=

α − αα

2

2  

 با طرفین وسطین این تساوي خواهیم داشت: 

 

sintan sin
cos

sin ( cos )
cos

α
α − α =

α

α − α
⇒

α

4
2 2

2

2 2

2
1

  

 sin sin .tan
cos

α
= = α α

α

4
2 2

2  

  )46تا  42هاي  صفحه، 1ریاضی ( (مثلثات)

---------------------------------------------- 

 »رضا سیدنجفی« »2«ۀ زینگ -64

 ها:  بررسی گزینه

−aاگر »: 1«گزینۀ  < <1  آنگاه 0

  
a

| a |
| a |

 < <


< < ⇒ >



20 1
10 1 1
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aراین بناب
| a |

> 21. 

−aاگر »: 2«گزینۀ  < <1 aآنگاه همواره ، 0 a<3 5 . 

−aاگــر »: 3«گزینــۀ  < <1 >aآنگــاه  ،0 − <0 در نتیجــه  و 1

a a< − < −30 . 

 

−a اگـــر»: 4«گزینـــۀ  < <1 |بنـــابراین  ،0 a |< <0 از طرفـــی  .1

| a |
>

1  پس:  ،1
| a | | a |

<
1 1  

  )58تا  48 هاي صفحه، 1ریاضی ( )هاي جبري هاي گویا و عبارت توان(

---------------------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي« »3«ۀ زینگ -65

 کنیم داریم:  فرض می xطول ضلع مربع را 

 x ( x) x x+ = ⇒ + − =2 24 10 129 40 129 0  

 x = x)یا 43− )(x ) x+ − = ⇒ =43 3 0 3  

x =  قابل قبول نیست، پس داریم:  43−

 x =2  مساحت مربع 9

  )77تا  70 هاي صفحه، 1ریاضی ( )ها ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

 »دوست محمدرضا غریب« »1«ۀ زینگ -66

2yصورت  توان به یک سهمی را می معادلۀ a(x h) k= − نوشت  +

 رأس سهمی است.  مختصات (h,k)که در آن 

2 2 23 3 9
3 3
b by a( x b) c a( (x )) c a(x ) c= + − = + − = + −  

 2 6
3
bh b= = = − → =  طول رأس سهمی −

 3 3k c c= = = − → =  عرض رأس سهمی −

هـا برخـورد    بـا محـور عـرض    2اي به عـرض   از طرفی سهمی در نقطه

 کند. پس:  می

 2 10 2 9 0 2 3 2 36 1
36

f ( ) a( ) a a= → − + = ⇒ = − ⇒ = −  

 1 16 3
36 2

abc ( )( )( )= − − − = −  

  )82تا  78هاي  هصفح، 1ریاضی ( )ها ها و نامعادله معادله(

---------------------------------------------- 

 »میلاد منصوري« »4«ۀ زینگ -67

 نویسیم: اي می هر گزینه را به صورت تابع دو ضابطه

 »:1«گزینۀ 
2 2

2
2 2
x x

f (x) x
x x

− ≥
= − =  − <

  



|a|
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 »:2«گزینۀ 
2 1

1 1
1

x x
f (x) x

x x
− ≥

= − − = − <
  

 »:3«گزینۀ 
3 2

2 1
1 2
x x

f (x) x
x x
− ≥

= − − =  − <
  

 »:4«گزینۀ 
1 1 111

1 1 1 1
x ,xxf (x) x

x x ,x
− − >−

= − − = − − + <
  

 
2 1

2 1
x x

x x
− >

=  − <
  

 اي داده شده، برابر است. با تابع قطعه» 4«بنابراین گزینۀ 

  )117تا  109 هاي صفحه، 1ریاضی ( )تابع(

---------------------------------------------- 

 »مهدي صبوري کارخانه« »3«ۀ ینزگ -68

توان نمودار تابع را رسم کرد و بـرد را   دست آوردن برد تابع می براي به

 تعیین کرد. 

 2 1
2 3 3s s
bx ,y
a

+
= − = = −  

 2 13 4 1 0 1
3

x x x ,x− + = ⇒ =  هاي سهمی :ریشه =

 1
3

:[ , )−  برد  ∞+

  )117تا  109 هاي صفحه، 1ریاضی ( )تابع(

---------------------------------------------- 

 »حمید علیزاده« »1«ۀ زینگ -69

      گروهA  

      گروهB  

هـاي مختلـف    از خانواده Bگروه  و دو نفر از Aباید دو نفر از گروه 

و دو خـانواده از   Aانتخاب شوند. بنابراین ابتدا دو خـانواده از گـروه   

انتخاب کرده و سـپس از هـر خـانواده یـک نفـر را انتخـاب        Bگروه 

 کنیم، پس:  می

 
4 5 2 2 3 3
2 2 1 1 1 1
        

× ×        
        

  

 4 3 5 4 4 9 2160
2 2
× ×

= × × × =  

  )140تا  133 هاي صفحه، 1ریاضی ( )شمارش، بدون شمردن(

---------------------------------------------- 
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 »اي مهدیس حمزه« »2«ۀ زینگ -70

بـراي آنکـه رنـگ     ،کنـیم  مهره به تصادف از کیسه خـارج مـی   3وقتی 

 مهره خارج شود: 1باید از هر رنگ  ،دهاي خارج شده متفاوت باش مهره

 

4 6 2
1 1 1 4 6 2 12

12 11 1012 55
3 2 13

P(A)

     
× ×      × ×     = = =

× × 
  × × 

  

  )151تا  141 هاي صفحه، 1ریاضی ( )آمار و احتمال(

---------------------------------------------- 

 آشنا -) 1(ریاضی        

 »کتاب آبی« »4«ۀ زینگ -71

n از na a −= −12  توان نتیجه گرفت: می 2

n n na a a− −− = −1 1 2 

aپس  a a− = −8 7 7 2. 

ــه  ــال جملــ ــل    حــ ــرده و حاصــ ــدا کــ ــه را پیــ ــتم دنبالــ aي هفــ −7  را  2

 کنیم. حساب می

n na a ; a−= − =1 12 2 3  

a , a= × − = = × − =2 32 3 2 4 2 4 2 6  

a , a= × − = = × − =4 52 6 2 10 2 10 2 18  

a , a= × − = = × − =6 72 18 2 34 2 34 2 66  

a a⇒ − = − =8 7 66 2 64  

 )19 حۀصف ،1(ریاضی  (مجموعه، الگو و دنباله)

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »4«ۀ زینگ -72

 کنیم. با استفاده از نمودار ون، سؤال را حل می

نفـر در هـر دو    7نفر عضو گروه آزمایشـگاهی و   15

−پس گروه عضو هستند،  =15 7 نفر فقط در  8

 گروه آزمایشگاهی عضو هستند.

گیریم که  نفر در گروه فوتبال عضو هستند، نتیجه می 12به همین ترتیب از آنجا که 

− =12 7  نفر فقط در گروه فوتبال عضو هستند. با توجه به نمودار، داریم: 5

  x x+ + + = ⇒ =5 7 8 42 22 

 )13 حۀصف ،1(ریاضی  (مجموعه، الگو و دنباله)

---------------------------------------------- 
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 »کتاب آبی« »3«ۀ زینگ -73

کنیم تا دو قطر یکـدیگر را در   قطر دیگر مربع را رسم می

دانـیم قطرهـاي مربـع بـرهم      قطع کنند. مـی  Fي نقطه

کـه   کنند. با توجه بـه ایـن   را نصف می عمودند و همدیگر

 داریم:  DEFباشد، در مثلث  می 10قطر مربع 

DF ACtan
EF CF CE

÷ ÷
α = = = =

− −
2 10 2 5

5 2 3
  

 )31 حۀصف ،1(ریاضی (مثلثات) 

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »4«ۀ زینگ -74

 کنیم. ها را یکسان می ي رادیکال ي همه ورده و فرجهدست آ ها را به ابتدا ك.م.م فرجه

[ , , ] =6 4 3  ها : ك.م.م فرجه 12

( )× × ×× × = × ×6 2 4 32 3 43 46 4 4 4312 54 2 6 12 54 2 ــال 6 حـ

 کنیم: اعداد زیر رادیکال را به عوامل اول تجزیه می

( ) ( ) ( )= × × × × × ×2 2 3 3 412 12 122 3 3 2 2 2 3 

= × × × × × = × =

=

12 124 3 52 9 12 12 1212 2 3 3 2 2 3 2 3 6

6
 

 )61 حۀصف ،1(ریاضی جبري) هاي  هاي گویا و عبارت (توان

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »3«ۀ زینگ -75

توان  کند، بنابراین می قطع می  -2و   8هاي  ها را در دو نقطه به طولxنمودار محور

 صورت زیر نوشت: ي آن را به معادله

 y a(x )(x )= + −2 8 

)ي از طرفی نقطه , )0  کند، پس: ي آن صدق می در معادله 16

 a( )( ) a= + − ⇒ = −16 0 2 0 8 1 

 y (x )(x )⇒ = − + −2 8 

 قرار دهیم: 1عدد  xجاي براي یافتن مجموع ضرایب کافی است به

 ( )( )= − + − =2 1 1 8  مجموع ضرایب21

 )81 حۀصف ،1(ریاضی ها)  ها و نامعادله (معادله

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »1«ۀ زینگ -76

x x
| x |

x x
− ≥ ⇒ ≥

− ≥ ⇒  − ≤ − ⇒ ≤ −

2 3 5
2 3

2 3 1
  

xي دوم  ي درجـه  بنابراین مجموعـه جـواب نامعادلـه    ax b+ + ≥2 صـورت   بـه  0

( , ] [ , )−∞ − + ∞1 5 س نامعادله به صورت است، پ(x )(x )+ − ≥1 5 0 

 است، لذا:

(x )(x ) x x x ax b+ − = − − = + +2 21 5 4 5  

a
a b

b
= −

⇒ ⇒ + = − = −

4
9

5
 

 )92 حۀصف ،1(ریاضی ها)  ها و نامعادله (معادله

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »3«ۀ زینگ -77

هـاي اول بـا هـم و     اسـت، پـس تمـامی مؤلفـه     چون این تابع شامل یک زوج مرتـب 

 :هاي دوم نیز با هم برابرند مؤلفه
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 هاي اول: مؤلفه

 m m m m− = ⇒ − − =2 22 2 0 

m
(m )(m )

m
= −

⇒ + − = ⇒  =

1
1 2 0

2
 

 هاي دوم: مؤلفه

 m m n n p− = − + =2 23 2 5 

mاگر =  باشد: 1−

m m m n n p= − ⇒ − = = − + =2 21 3 4 2 5 

n n (n ) n
p

 − + = ⇒ − = ⇒ =⇒ 
=

2 22 1 0 1 0 1
4

 

mاگر =  باشد: 2

m m m n n p= ⇒ − = − = − + =2 22 3 2 2 5 

nمعادله جواب ندارد. n⇒ − + = → ∆ = − < ⇒2 2 7 0 24 0  

⇒mغ ق ق = 2 

m بنابراین: n p+ + = − + + =1 1 4 4 

 )100 حۀصف ،1(ریاضی (تابع) 

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »4«ۀ زینگ -78

تر از یـک نقطـه    طوري که از هر ضلع چهار ضلعی بیش سه نقطه باید انتخاب شود به

 . تعداد کل حالات برابر است با:  نشودانتخاب 

 
1 2 3 1 2 4 1 3 4 2 3 4
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

6 8 12 24 50

                       
+ + + =                       

                       
+ + + =

 

 )139 حۀصف ،1(ریاضی (شمارش، بدون شمردن) 

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »3«ۀ زینگ -79

ــوش از    ــه مـ ــفید و سـ ــوش سـ ــه مـ ــوش از سـ ــک مـ ــد یـ ــیاه  5بایـ ــوش سـ  مـ

 انتخاب کنیم.

 سفیدسیاه                                               

 

   
×    ×   = = =
 
 
 

3 5
1 3 3 10 3

8 70 7
4

 P(فقط یک موش سفید باشد)

 )147 حۀصف ،1(ریاضی (آمار و احتمال) 

---------------------------------------------- 

 »کتاب آبی« »4«ۀ زینگ -80

خـط   افـزایش، طـول پـاره   AMخط ، طول پارهNۀبه طرف نقطAۀبا حرکت نقط

OMخط و طول پاره کاهشAOماند.   ثابت می 

 در نتیجه خواهیم داشت:

AMsin
AO

OMcos
AO

AMtan
OM

 ↑
θ = ⇒


 ↓ θ = ⇒

 ↑

θ = ⇒
↓

 

ــر،   ــن تغییــ ــا ایــ ــابراین بــ ــزایش،  sinθبنــ ــاهش وcosθافــ   tanθکــ

 یابد. افزایش می

 )41 حۀصف ،1اضی (ری(مثلثات) 

---------------------------------------------- 

 افزایش

 کاهش

 افزایش
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